

Det Danske Brodersamfunds Blad

OFFICIAL PUBLICATION OF THE DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

4de Aargang

1ste JULI 1919

No. 6

Dansk Stenograf.

Ifølge D. B. S. Konstitution er det Over-Bestyrelsens Pligt at ansætte en dansk Stenograf under Konventionen i Milwaukee, Wis., som aabnes den 15. September.

Medlemmer af D. B. S., som kan paatage sig dette Arbejde og som besidder fuldkommen Velse i at stenografere i det danske Sprog, anmodes derfor om at indgive Ansøgning om denne Plads til Over-Præsidenten, T. P. Nielsen, 2802 South 17th Ave., Seattle, Wash., med Oplysning angaaende Erfaring og Øvelse samt Lønkrav. Vedkommende maa være en Mandsperson samt Medlem af Samfundet.

Meddelelse.

Blanketter for Logernes Halvaarsrapport blev afsendt her fra Kontoret den 4de Juni, hvoraf den ene bedes udfyldt og indsendt hertil senest den 20. Juli, saaledes at Samfundets Halvaarsrapport kan blive optaget i Medlemsbladet den 1ste August.

Trykkeriet har lovet alle Forslag til Konventionen færdig, saaledes de kan blive tilsendt Logerne den 10. Juli.

J. MICHAELSEN, Over-Sekretær.

Et Vagt i Gevær.

Lad det lyde ud til alle Logerne, og særlig til I Delegater, som nu skal representere os ved denne Konvention. Tak, Broder Marker, for dit Indlæg i Bladet af 1ste Maj. Jeg har selv længe ønsket at skrive om dette Emne, men da jeg baade mangler Tid og Eyner, er det altid bleven udsat, og det er jeg glad for nu, thi jeg kunde aldrig have behandlet dette for Dansk Brodersamfund saa vigtige Spørgsmaal paa en saa mesterlig Maade, som du har gjort det, og jeg vil bede Jer Brødre og Delegater, læs denne Artikel over en Gang til, og drøft den saa i Eders Loge, thi det er af stor og indgribende Betydning for hele D. B., at der skabes noget af Interesse udover det foretningmæssige ved vore Møder, og det kan virkelig godt lade sig gøre, naar vi bare for Alvor vil prøve derpaa. Nogle af vore Loger synes at staa saa famlende overfor dette Spørgsmaal, som om de ikke rigtig vidste, hvorledes det skulde gribes an, og der kan vel være delte Meninger om hvilken er den rette Fremgangsmaade, det kommer jo ogsaa en hel Del an paa Stedet og Forholdene samt hvilke Kræfter en Loge raader over, jeg skal tillade mig at give nogle Vink.

Dette noget, som skulde gøres for at skabe mere Interesse og Glæde ved vore Møder maa udføres frivillig af selve Logens Medlemmer, for Exempel Oplæsning af smaa morsomme Fortællinger, Oplæsning af vore bedste danske Digte, Deklamation og Sang og om muligt Musik. Diskussioner kan ligeledes være meget underholdende og tillige belærende, men det maa helst være Emner, som i Tiden har mest Interesse.

Her i Clifton Loge har vi saaledes vedtaget at, Præsidenten ved hvert Møde vælger en Broder til at sørge for Underholdningen ved det næstfølgende Møde, og det gaar storartet, men nok herom for denne Gang, for jeg vilde ogsaa gjerne henvende et Par Ord til den ærede Delegat fra Loge Nr. 270, der som det synes ligger inde med en hel Bunke af nye Forslag. Nu med al Respekt for dette Arbejde og den Interesse for Sagen, som dette udviser, tillad mig at sige, at jeg er imod alle disse mange nye Forslag, som fremkommer til hver Konvention, mange af dem er uden Betydning for vort Samfund, nogle af dem endog skadelige, og bliver de undertiden, begrundet

paa den knappe Tid, vedtaget, for atter ved den næste Konvention at blive forandret igen. Resultatet bliver derfor kun Tidspilde og Udgifter for Samfundet. Der vil jo altid ved enhver Konvention være Spørgsmaal af større Betydning at afgøre, disse vil jo altid komme til Behandling i selve Konventionen og blive belyst fra alle Sider. De vigtigste Spørgsmaal, som denne Gang kommer frem, vil rimeligvis blive Distrikts-Konventioner og det engelske Sprog indenfor vore Loger.

Til førstnævnte Spørgsmaal følger jeg mig ikke kompetent til at udtale mig, til det andet vil jeg først af alt sige, stem det ned, Brødre Delegater, som det har været stemt ned ved tidligere Konventioner.

Et Dansk Brodersamfund ført i det engelske Sprog er en Umulighed. Vort Modersmaal er en Livsbetingelse for vort Samfund, og netop derfor bliver det en af Samfundets vigtigste Opgaver at arbejde for dette Sprogs Bevarelse her i Amerika, dette er ligeledes nødvendigt for at holde Forbindelsen med vort Moderland vedlige, og uden denne Forbindelse vil vi tabe alt for meget af aandelige Værdier, tabe Interessen for Det Danske Brodersamfund, og til Slut tabe os selv, for at blive optaget i det store kosmopolitiske Samfund herovre; kort sagt, blive assimileret med det amerikanske Folk. Der har været talt saa meget om den opvoxende danske Slægt herovre, men lad os ikke stille for store Forhaabninger til den, for den kan aldrig blive nogen bærende Kraft for et Dansk Brodersamfund. I de 20 Aar, vor Loge har bestaaet, har vi kun haft to eller tre Medlemmer, som var født her i Landet, og endskønt de talte godt Dansk, er de dog for længe siden gaaet ud, og trods det at vi stadig inviterer dem til vore Sammenkomster og paa alle Mader prøver paa at drage dem til os, saa er Resultatet dog stadig lig Nul. Jeg tror de respektive Loger eller Præsidenter i samme er bedst i Stand til at bedømme om et Medlem bør have Ret til at tale paa Engelsk eller ej. Dette Forhold har vi nu, og det er saa langt som vi tør gaa i Retning af det Engelske.

N. JØRGENSEN, Sekr.

Sproget.

Med Interesse har jeg fulgt, hvor der er fremkommet i Medlemsbladet desangaaende, og det synes som de af Overbestyrelsen, der har udtalt sig, er i Favør af det Engelske. Foretningmæssigt set vil det maaske gavne Samfundet ved Indførelsen af det engelske Sprog, men jeg hører blandt de, som absolut ikke kan betragte Samfundet som et Assuranceselskab, men

som en dansk Sammenslutning, hvad jeg ogsaa tror har været Formaalet fra Begyndelsen af. Og hvis vi stadig holder os denne Tanke fast, "at vi ønsker at samle alle Danske i Amerika til et stort enigt Hele," tror jeg ikke der kan blive nogen Tvivl om hvilket Sprog vi skal benytte til vore Møder. Skal vi over til det engelske for at fange de unge, som er bedre hjemme i dette Sprog, vil det ingen Betydning have, enten man tager en Assurance i D. B. S. eller en amerikansk Loge eller Assuranceselskab, og jeg tror at have lagt Mærke til, at de bedste og ihærdigste Arbejdere indenfor D. B. S. har traadt deres Barne-sko i Danmark, og derfor uidentivt tilhører D. B. S. for Sagens Skyld og for at være med til at naa vort Formaal, "at samle alle Danske i Amerika til et stort enigt Hele," o. s. v. Den anden Part tilhører for en stor Part kun D. B. S., fordi de lokale Loger hyder paa flere Adspredelser end de amerikanske Loger i samme By, og for dem er det ogsaa ligegyldigt enten de tilhører D. B. S. eller noget andet. Derfor tror jeg at vi fremdeles vil faa de bedste Medlemmer til D. B. S. fra det gamle Land, og med Sorg ser jeg et Par af Overbestyrelsen gøre Krumspring fra det store Maal vi har sat os, "at samle alle Danske," o. s. v., og det maa absolut ogsaa blive den eneste Maade at bevare D. B. S. paa, stadig at arbejde for Samfundet og dets Formaal, og ikke betragte det som et Assuranceselskab, som vi alle er Agenter for. Nej, det Grundlag og de Principer, som har baaret D. B. S. frem til Dato, vil sikkert kunne bære det Fremtiden, om ogsaa der bliver nogle Aars Dødvande, saa har vi det faste Grundlag, og jeg tror et solidt Grundlag, at arbejde videre paa, ved Hjælp af de gamle Danskere; i Stedet for at skude til at lægge Støden om nu i denne Overgangstid, hvor saa store Lrydninger foregaar hele Verden over. Nej, kan vi bare holde D. B. S. neutral, uden at disse Brydninger kommer i Berøring med D. B. S., tror jeg vi er bedst stillede bagefter. Det vil blive en Sorg for mig og mange, om vi ved Indførelsen af det Engelske skal tvinges ud af Arbejdet for D. B. S. og at fravige vort Formaal som vi har sat os, og hjælpe til at samle de Danske, og ikke arbejde for et Assuranceselskab. Den Slags Udelukkelse kan de lokale Loger nok selv besørge, men dog ikke ud over deres egen snævre Kreds.

Endnu et Argument i den Retning; her i Viborg, f. Ex. har vi Medlemmer i Logen fra fire forskellige Menigheder, og mange af disse saakaldte Kirkefolk har hidtil vist stor Interesse for Logen og Samfundet. Hvorfor? Fordi Logen og Kirken i mange Retninger har samme Formaal at arbejde hen til,

begge Parter ønsker at bevare Interessen for dansk Andsliv og dansk Litteratur og arbejder paa mange Maader i Fællesskab, f. Ex. ved Arrangering af danske Møder o. s. v. Alle disse rettænkende Mænd skal altsaa ved Indførelsen af det Engelske tvinges bort fra D. B. S.? Hvad vil der blive tilbage af Samfundet, naar de bedste Mænd taber Interessen, der vil blive et Assuranceselskab, ligegyldigt hvilket Navn det bærer, men som absolut ikke har noget med DANSK Brodersamfund at gøre.

Viborg, S. D., den 9de Juni 1919.
JENS NYGAARD.

Til Alle Medlemmer Af D. B. S.

Ærede Brødre!

Det af den sønderjyske Komite udsendte Opraab om Hjælp til vore Landsmænd, Kvinder og Børn syd for Grænsen, burde appellere til ethvert Medlem af D. B. S., naar vi tænke paa den store Nød og Trang, der idag eksisterer blandt dem derovre. Husk, der er 6000 af deres bedste unge Mænd, som aldrig kommer tilbage, og de Saarede og Krøblinger beløber sig til ca. 18,000; da vil vi let indse, at der er Trang i Sønderjylland, og deres Bøn maa ikke være forgæves. Heller ikke maa vi prøve at "lade de andre gøre det," men som den største Forening i Amerika maa vi tage fat og give dem hurtig og kraftig Hjælp. En af Brodersamfundets Sekretærer i en By i Washington, hvor der kun er faa Danske, har selv indsamlet iblandt Danske i hans By over \$300, altsaa et Bevis paa hvad der kan gøres, naar man er villig til at arbejde. Og til denne Broder siger vi Tak for godt Arbejde. Komiteen i Seattle med Vice Konsul Lehman som Formand har indsamlet til Dato mellem \$1200 og \$1500 hos D. B. S., D. S. S., Ungdomsforeninger og Menigheder. Dette er et Arbejde, hvor vi alle kan løfte i Flok. Derfor, Brødre, er min Bøn til Eder: Hjælp Eders Komite i Eders By, og hvis der ingen er, da faa en udnævnt. Det er vor Pligt at give vor Skærv til denne Sag. Lad vort Valgsprog igen være: Vi Danske hjælper vore egne!

Eders med broderlig Hilsen og Agtelse.

T. P. NIELSEN, Over-Præsident.

DET DANSKE BRODERSAMFUND'S OVER-SEKRETÆRS KONTOR

J. MICHAELSEN, Office 917-18 Omaha Nat'l Bank Bldg.

Omaha, Nebr., 1. Juli 1919.

Assessment Nr. 7, i 1919

Hoved Nr.	Døds Nr.	Navn	Loge Nr.	Logens Bynavn	Alder	Optaget	Død	Fødested	Dødsarsag	Assur- tance- sum
42766	2633	Rasmussen J. M.	221	Latimer	19	2. Febr. 1918	6. Jan. 1919	S. Onslid	Pul. Tuberculosis	500
37075	2634	Eriksen Erik	158	Harlan	42	18. Febr. 1914	14. Dec. 1918	Nørre Tranders	Pneumonia	500
8907	2635	Jessen Asmus	61	So. Chicago	52	12. Dec. 1898	4. Maj 1919	Flensborg Amt	Gun Shot (Killed)	1000
13101	2636	Hansen Lauritz	140	Chicago	60	15. Sept. 1902	1. Maj 1919	Skanderborg	Cer. Hemorrhage	500
14593	2637	Schaap Thos.	13	Chicago	65	18. Maj 1903	4. Maj 1919	København	Apoplexy	1000
32283	2638	Hansen A. S.	18	Chicago	51	14. Mar. 1911	6. Maj 1919	Kastbjerg	Car. of Stomach	1000
27674	2639	Petersen Chas C.	113	Enumclaw	52	28. Nov. 1908	11. Maj 1919	Stoense Sogn	Pneumonia	250
35760	2640	Trald Carl C. J.	17	Chicago	45	19. Juni 1913	14. Apr. 1919	Bonde, Randers Amt	Clr. of Liver	250
39400	2641	Christiansen S M.	97	Hopkins	22	13. Okt. 1915	3. Okt. 1918	Vejle	Killed in War	500
6750	2642	Hansen H. P.	173	Kansas City	55	10. Maj 1896	29. Maj 1919	Frederiksborg	Accident	250
39605	2643	Holsk Peder S.	227	Detroit	30	8. Dec. 1915	1. Okt. 1918	Vinderslev	Killed in War	500
18344	2644	Brown Peter	9	Oshkosh	50	13. Dec. 1904	26. Maj 1919	Sønderkirkeby	Emphysema	1000
19484	2645	Moller L H.	144	Dike	46	28. Apr. 1905	21. Maj 1919	Chicago	Carcinoma	1000
19654	2646	Therkildsen J. E.	4	Racine	48	7. Juni 1905	5. Juni 1919	Aalborg	Cancer, Pros. Gland	1000
1133	2647	Hansen Jorgen	18	Chicago	81	6. Juli 1885	31. Maj 1919	Svendborg	Caruncle and Exh.	700
18393	2648	Bergstrøm Chr.	18	Chicago	59	17. Nov. 1902	22. Maj 1919	Maribo	Pul. Tuberculosis	1000

Broder:—Ifølge Det Danske Brodersamfunds Konstitution, Paragraf 6, 4de Afdeling, er det atter min Pligt under nævnte Dato at opkræve et nyt Assessment samt henlede Brødrenes Opmærksomhed paa, at Assessment Nr. 230, som er i Logens Kasse, herved beordres indsendt til Over-Sekretæren den 1. Sept. 1919 og senest den 15. Sept. Du anmodes derfor om at indbetale til Logens Finanssekretær eller Kasserer Aars Nr. 7, Løbe Nr. 240, senest den 1. Sept., da enhver Loge ifølge Konstitutionens Paragraf 7, 4de Afdeling, stadig maa have et Assessment opkrævet i Forskud af sine Medlemmer.

Broder:—Ifølge Samfundets Konstitution, Paragraf 1 i 5te Afdeling er der opkrævet en Hovedskat paa \$1.25 af hvert Medlem, som tilhører Samfundets fælles Livsforsikring, der maa indbetales til Logens Finanssekretær eller Kasserer senest den 31ste August 1919 (medmindre Logen betaler den af Generalfondet). Efter den Tid er et Medlem forfalden til Udslettelse for nævnte Hovedskat. Regning for denne Hovedskat vil blive tilsendt Logernes Kasserer 1ste September 1919.

Ny Medlemmer, optaget i Juli Maaned skal betale Aars Nr. 7, Løbe Nr. 240 ved Optagelsen.

Assessment Aars Nr. 7, Løbe Nr. 240 er nu forfalden til Indbetaling og maa være betalt til Logernes Kasserer eller Finans Sekretær den 1. Sept. 1919.

J. MICHAELSEN, Over-Sekretær.

D. B. S. Delegater

til Konventionen i Milwaukee, Wis.,
15de September 1919.

Oplysninger om hver Loges Delegat er her anført i følgende Orden: Logens Nummer, Delegatens Navn, hans Fødetid og -sted samt hans Adresse.

1.—F. V. Lawson.—23. Aug. 1885, København.—2743 Fort St., Omaha, Nebr.

2.—M. Hansen.—4. Jan. 1869, Rost-rup, Vejle.—121 Forest Ave., Neenah, Wis.

3.—H. H. Vogt.—2. Juli 1859, Øster-holm, Als.—Central Office Bldg., Davenport, Iowa.

4.—V. C. Hansen.—24. Mar. 1885, Kø-benhavn.—1557 Holmes Ave., Racine, Wis.

5.—H. P. Larsen.—23. Juli 1884, Ros-kilde.—3027 11th Ave., Moline Ill.

6.—H. P. Olsen.—28. Juni 1858, Sys-tofte.—Box 151, Negaunee, Mich.

7.—J. L. Markussen.—24. Juli 1867, Ry, Silkeborg.—111 Main St., Cedar Falls, Ia.

9.—I. Nelson.—13. Apr. 1852, Haar-lev.—122 Powers Ave., Oshkosh, Wis.

10.—J. C. Jensen.—22. Okt. 1867, Brønderslev.—417 W. Broadway, Co. Bluffs, Iowa.

12.—A. J. Jørgensen.—25. Okt. 1871, Duck Creek.—600 So. Mable Ave., Green Bay, Wis.

14.—E. H. Hansen.—21. Maj 1881, Præstø.—906 Salem Ave., Kenosha, Wis.

15.—N. Christiansen.—11. Maj 1865, Maribo.—3228 East 8th St., Des Moines, Iowa.

16.—M. K. Hokser.—6. Okt. 1865, Næstrup Thisted.—Minden Nebr.

17.—L. B. Larsen.—1. Juni 1856, Hel-singør.—1817 N. California Ave., Chi-cago, Ill.

18.—C. Andersen.—14d. Okt. 1859, Thisted.—3222 Thomas St., Chicago, Ill.

19.—N. H. Jørgensen.—14. Mar. 1868, Eiby, Fyn.—2026 Elm St., Omaha, Neb.

20.—P. L. M. Petersen.—23. Okt. 1885, Gedesby, Falster.—307 McKee St., Manistee, Mich.

22.—S. Olsen.—27. Juni 1852, Lille Mose, Lolland.—Sheffield, Ill.

26.—S. P. Christensen.—4. Jan. 1865, Ringby, Horsens.—1350 N. Park Ave., Fremont, Nebr.

28.—N. C. Christensen.—25. Sept. 1868, Wunst.—R. No. 2, Bruce, S. Dak.

29.—A. Andersen.—7. Dec. 1862, Urup, Fyn.—Box 40, R. F. D. 2, Seat-tle, Wash.

30.—C. Larsen.—27. Apr. 1865, En-gelstoft.—74 Acorn St., Muskegon, Mich.

31.—Hans Hansen.—11. Maj 1862, Helved, Als.—Exira Iowa.

32.—J. P. Lund.—20. sept. 1886, Fol-ding, Ribe.—872 State St., New Haven, Conn.

33.—K. Andersen.—10. Nov., 1871, Sundby, Morsø.—1533 Tacoma Ave., Tacoma, Wash.

34.—H. Feddersen.—4. Nov. 1863, Sær, Nord Slesvig.—Dwight, Ill.

35.—A. M. Petersen.—5. Nov. 1870, København, 607 Ogelsby Ave., Chica-go, Ill.

36.—N. Petersen.—29. Mar. 1866, Maudemark.—1207 Greenfield Ave., Milwaukee, Wis.

37.—J. Rasmussen.—23. Okt. 1870, Iltved, Vejle.—118 Williston St., Bridgeport, Conn.

38.—J. A. Miller.—16. Maj 1864, Bak-en, Øster Svenstrup.—366 N. 4th St., Laramie, Wyo.

39.—A. Stockholm.—16. Aug. 1870, Grenaa.—1925 9th Ave., Oakland, Calif.

40.—J. P. Hansen.—11. Feb., 1861, Tjæreborg.—Box 8, Rawlins, Wyo.

41.—L. P. Petersen.—22. Jan. 1876, Ølstykke, Sjælland.—23 Darling Ave., Derby, Conn.

42.—I. Sørensen.—11. Sept. 1861, Kolding.—1308 Broadway, Spokane, Wash.

43.—J. P. Hvid.—8. Mar. 1873, Skjæ-rup, Jylland.—3328 Haywood Place, Denver, Colo.

45.—F. N. Hinch.—6. Jan. 1884, Min-neapolis, Minn.—2737 So. 39 Ave., Minneapolis, Minn.

Tranekjær.—406 5th St., Ludington, Mich.

52.—H. A. Thompson.—1. Dec. 1865, Fraude, Odense.—415 Raynor Ave., Joliet, Ill.

53.—S. M. Jensen.—8. Okt. 1856, Vendsyssel.—911 Poplar St., Atlantic, Iowa.

54.—R. C. Palle.—21. Sept. 1879, Tonstrup.—Dannebrog, Nebr.

55.—J. Hansen.—27. Jan. 1864, Vam-drup.—Montague, Mich.

56.—A. R. Durhopp.—15 Mar. 1866, Horsens.—4702 Terrace St., Kansas City, Mo.

57.—S. Sørensen.—26. Apr. 1884, Mintofte, Randers.—Lexington, Nebr.

58.—Jacob Nielsen.—21. Juni 1867, Tverkilstrup, Falster.—3000 Lyndale St., Chicago, Ill.

59.—J. K. Rasmussen.—7. Aug. 1859, Hollundsted, Hjørring.—4216 Grand Blvd.—Menominee, Mich.

60.—A. Nielsen.—29. Feb. 1864, Øl-god Sogn.—66 9th St., Nebraska City, Nebr.

61.—A. H. Hansen.—24. Juni 1857, Eiset-Gram Sogn.—91.25 Exchange Ave., So. Chicago, Ill.

62.—C. J. Krage.—9. Feb. 1865, Vend-syssel.—Stoux City, Iowa.

63.—L. U. Blekfeld.—11. Sept. 1878, Witrup, Borlinn Sogn.—Burlington Laundry, Burlington, Iowa.

64.—L. F. Muller.—1. Sept. 1871, Kolding.—216 So. Church St., Rock-ford, Ill.

65.—M. N. Hansen.—11 Apr. 1872, Jeiring, Hostrup.—1419 London Road, Duluth, Minn.

67.—A. P. Petersen.—3 Sept. 1872, Vissenbjerg.—3958 Balch Ave., Fresno, Cal.

69.—W. Larsen.—19. Aug. 1869, Ringsted.—7937 Kinsman Rd., Cleve-land, Ohio.

70.—J. P. Johnsen.—21. Mar. 1859, Rye Gørlev.—E. Montcalm St., Green-ville, Mich.

71.—A. Nissen.—4. Nov. 1861, Sum-mersted, Havstrup.—150 Main St., Penn Yan, N. Y.

73.—N. P. Sørensen.—13 Apr. 1860, Glaslunde.—R. 3, Alden, Minn.

74.—C. Hansen.—25. Jan. 1874, Søn-dersø, Fyen.—Route L, South Omaha, Nebr.

75.—R. Andersen.—24. Juli 1864, Chi-cago.—So. Pearl St., Albert Lea, Minn.

77.—R. Ravensborg.—29. Mar. 1873, Hyrup, Stanby.—R. 1, Castana, Iowa.

78.—H. M. H. Lund.—24d. Nov. 1867, Lundby.—49 E. So. 1 St., Salt Lake City, Utah.

79.—E. P. Watz.—12. Maj 1885, Rud-købing.—404 West St., Menominee, Wis.

80.—J. Jokumsen.—2. Maj 1879, Hvorvarp.—R. 4, Logan, Iowa.

81.—O. G. Jensen.—6. Mar. 1868, Eising Sogn.—36 Church St., Ansonia, Conn.

82.—H. R. Thomsen.—10. Apr. 1852, Vemmenes, Svendborg.—R. F. D. Nr. 4, Ludington, Mich.

84.—H. J. Lassen.—16. Nov. 1851, Sjælland.—1216 Pine St., Lincoln, Neb.

85.—A. G. Larsen.—9. Nov. 1853, Nørre Lyngelse.—State Hospital, Ro-chester, Minn.

86.—J. L. Bondesen.—7. sept. 1862, Toften, Romø.—339 Main St., So. Am-boy, N. J.

87.—W. Nelson.—14. Jan. 1859, Lyng Thisted.—15 Hopkins St., Dorchester, Mass.

88.—M. Leth.—26. Okt. 1866, Skovby, Aarhus.—Elba, Nebraska.

89.—J. C. A. Jensen.—10. Okt. 1884, Frederikshavn.—2423 Bank Ave., Su-perior, Wis.

90.—H. Haus.—22. Sept. 1871, Oxby Sogn.—515 Sayre Ave., Pert Amboy, N. J.

91.—N. A. Petersen.—27. Juli 1866, Rye.—859 Smith Ave., St. Paul, Minn.

92.—C. Kilian.—17. Jan. 1870, Kjer-teminde.—528 Madison Ave., St. Char-les, Ill.

93.—C. Nielsen.—9. Mar. 1861, Sand-by.—305 West C St., Hastings, Nebr.

95.—J. Holst.—11. Nov. 1872, Heisa-ger.—Box 50, Ferndale, Cal.

105.—H. Christiansen.—16. Juni 1859, Søndebro, Langeland.—R. 1, Sargeant Bluffs, Ia.

106.—L. B. Jensen.—23. Dec. 1867, Engelstoft, Præstø.—R. 3, Gowen, Mich.

107.—M. J. Madsen.—8 Apr. 1867, Kolding.—10829 State St., Chicago, Ill.

109.—N. B. Jensen.—16. Juni 1874, Uggerby, Hjørring.—White, So. Dak.

111.—N. K. Rasmussen.—13. Sept. 1874, Hjeltn, Damsholse.—600 Lincoln St., Austin, Minn.

112.—C. Petersen.—1. Juni 1859, Vig, Holbæk.—39 Greenleaf St., Portland, Me.

113.—H. Nielsen.—15. Sept. 1869, Glud, Horsens.—Enumclaw, Wash.

114.—P. N. P. Jordt.—7. Sept. 1883, Taft pr. Tønder.—Lake Benton, Minn.

115.—L. C. Larsen.—7. Dec. 1871, Hørby Sogn.—Box 9, Geneva, Minn.

116.—V. K. Jensen.—11. Feb. 1884, Nakskov.—19 Trinity Pl., Arlington, N. J.

117.—M. Sørensen.—24. Sept. 1868, Borup.—Plainview, Nebr.

118.—P. Paulsen.—21. Maj 1884, Wildbjerg.—Wolback, Nebr.

119.—N. P. Andersen.—18. Maj 1866, Nørrehalle.—R. 2, Box 106, Pueblo, Colo.

121.—T. J. Astrup.—3. Maj 1854, Ve-stervig.—Tyler, Minn.

122.—N. Andersen.—25. Sept. 1849, Baarse, Præstø.—Bennett, Nebr.

123.—R. O. Rasmussen.—30. Maj. 1878, Aarhus.—Clifton, Ill.

125.—N. Sogard.—30. Juli 1869, Bulle-Todberg Sogn.—Weeping Water, Nebr.

126.—S. Mogensen.—23. Maj 1876, Sødning.—3563 Gramercy Pl., Los An-geles, Cal.

128.—Ph. Ehlers.—4. Sept. 1885, Kø-benhavn.—Avoca, Iowa.

129.—W. Andersen.—6. Aug. 1872, Herrendrup.—Route 1, Ervin, So. Dak.

130.—P. Christiansen.—21. Okt. 1859, Sønderkirkeby, Falster.—Henry, So. Dak.

131.—L. Nelson.—18. Feb. 1879, Skovsbo, Egense.—Lowell, Wash.

132.—J. J. Hanson.—28. Dec. 1863, Sjælland.—Osakis, Minn.

133.—F. J. Rasmussen.—2. Apr. 1861, Danmark.—Box 58, Oconto, Wis.

134.—I. L. Petersen.—25. Nov. 1852, Fauervraa.—Ringsted, Iowa.

135.—N. P. Madsen.—1. Juli 1871, Er-ritsø.—R. 2, Surring, Wis.

136.—A. J. Andersen.—15. Feb. 1861, Toxverd Sogn.—R. 1, Story City, Ia.

137.—C. Jessen.—1. Aug. 1873, Thi-sed Gram.—R. 2, Neola, Iowa.

138.—L. K. P. Kildahl.—20. Juni 1883, Idom, Ringkøbing.—1201 W. Gold St., Butte, Mont.

139.—D. M. H. S. Jørgensen.—11. Juni 1870, Westerskerne.—Box 192, Viborg, So. Dak.

140.—J. P. Thomsen.—27. Okt. 1861, Hastrup, Slesvig.—909 N. Lexington Ave., Chicago, Ill.

141.—L. H. Smith.—23. Feb. 1886, Irene.—Route 1, Irene, So. Dak.

142.—O. H. Nielsen.—8. Okt. 1857, Ønslev, Eskelstrup.—708 Broadway, So. Brainerd, Minn.

143.—N. P. Sogaard.—11. Feb. 1869, Folding, Ribe.—23 Hinman St., Peta-luma, Calif.

144.—C. Maag.—23. Sept. 1856, Aa-benraa.—Dike, Iowa.

145.—S. Mikkelsen.—22. Apr. 1863, Uggerby.—5 Burdeck Ave., Newport, R. I.

146.—M. H. Juhl.—13. Sept. 1862, Vinding.—622 Water St., Ashland, Wis.

147.—N. C. Rindsig.—6 Apr. 1890, Valsted.—Newell, Iowa.

148.—C. S. Christensen.—14. Apr. 1871, Kallundborg.—Cheyenne, Wyo.

164.—J. K. Lysen.—24. Aug. 1882, København.—1711 Forster Ave., Brook-lyn, N. Y.

165.—C. Hermansen.—6 Apr. 1855, Gredsted, Ribe, Boelus, Neb.

167.—J. J. Frandsen.—26. Maj 1860, Tjæreborg.—1181 E. Madison St., Port-land, Ore.

168.—N. Petersen.—10. Jan. 1875, Rise Sogn, Ærø.—Chehalis, Wash.

169.—C. Andersen.—18. Okt. 1857, Boerslev Sogn, Hubbard, Nebr.

170.—N. Smith.—14. Aug. 1879, Var-de.—North View Rd., Rocky River, O.

171.—N. Bjørnsen.—26. Febr. 1890, Rønne.—1096 E. 2 St., Jamestown, N. Y.

172.—E. Einert.—6 Apr. 1859, Kø-benhavn.—1440 Cayuga St., Philadel-phia, Pa.

173.—J. C. Jensen.—12 Okt. 1883, Kolding.—506 W. 7 St., Kansas City, Mo.

175.—A. Christensen.—31. Aug. 1869, Skjærbæk.—R. 2, Harlan, Iowa.

176.—J. K. Johansen.—29. Maj 1856, Bøjningen, Ringkøbing.—R. 2, Box 75, Stephensen, Mich.

177.—C. Petersen.—10. Okt. 1868, Lindemark, Møen.—Route 4, Friend, Nebr.

178.—C. M. Mortensen.—14. Sept. 1869, Faaborg.—R. F. D. 3, Herman, Nebr.

179.—M. Hansen.—9. Maj 1870, Bo-rup.—R. F. D. No. 3, Stanton, Mich.

181.—Carl P. Christiansen.—19 Maj 1870, Borup.—R. 3, Stanton, Mich.

182.—H. C. Jensen.—13. Mar. 1890, Odense.—Box 71, Winthrop Harbor, Ill.

183.—H. S. Skou.—15. Sept. 1882, Kolding.—299 6th Ave., Troy, N. Y.

184.—P. C. Jensen.—21. Okt. 1867, Verminge.—1442 B St., Hayward, Cal.

185.—O. C. Andersen.—14. Maj 1874, København.—30 N. Park St., Madison, Wis.

186.—J. Pedersen.—10. Aug. 1861, Egtved Sogn.—R. F. D. 3, Luck, Wyo.

188.—G. Danielsen.—2. Feb. 1868, Ulderup.—R. 1, Parlier, Cal.

190.—N. Muller.—21. Apr. 1888, Svendborg.—931 Emmet St., Schenece-tady, N. Y.

191.—J. Andersen.—13. Jan. 1873, Jerslev Sogn.—4117 Lelmar Blvd., St. Louis, Mo.

192.—M. P. Christensen.—6. Feb. 1873, Slagstrup, Thisted.—9 Stowel Ave., Worcester, Mass.

193.—J. Clausen.—9. Apr. 1872, Sles-vig.—Fillej, Nebr.

194.—Chr. Jacobsen.—14. Maj 1868, Snøde Sogn.—R. 2, McMinneville, Ore.

195.—N. K. Nelsen.—5. Aug. 1881, Silkeborg.—2612 Spencer St., Omaha, Nebr.

197.—N. P. Nielsen.—28. Dec. 1876, Taabel, Vestervig.—The Elmos, Wil-mington, Mass.

198.—N. Nelsen.—19. Sept. 1863, Sahl Sogn.—Kennare N. Dak.

199.—C. J. Wulff.—12. Dec. 1870, Aarhus.—534 Pine St., Rumford, Me.

200.—A. H. Andersen.—7. Maj 1877, København.—212 Brown Blk., Omaha, Nebr.

201.—J. K. Hansen.—17. Apr. 1875, Øster Vest.—Westbrook, Maine.

202.—J. S. Petersen.—8. Juli 1884, Sønderøksø, Browst.—23 Plum St., Warren, Pa.

205.—S. U. Nyboe.—3. Okt. 1865, Præstø.—373 11th St., Brooklyn, N. Y.

206.—J. P. Larsen.—23. Juni 1873, Vandrop, Møen.—Blair, Nebr.

207.—J. Rasmussen.—25. Apr. 1874, Brarup, Falster.—Grayling, Mich.

208.—C. Bensen.—5 Apr. 1875, Rorth, Odder.—Kennard, Nebr.

210.—A. Jensen.—2. Aug. 1863, Kø-benhavn.—516 Sherman St., S. E., Grand Rapids, Mich.

211.—P. Sørensen.—12. Jan. 1868, Kragelund, Viborg.—114 N. Lucas St., Grand Island, Nebr.

212.—C. Sandahl.—8 Juli 1888, Ves-ter Jølby.—811 West 6th, Waterloo, Ia.

213.—H. Abrahamsen.—29. Nov. 1886, Vejstrup.—R. F. D. 4, Ord, Nebr.

214.—R. Christensen.—4 Juli 1869, Ringe, Fyn.—WestPoint, Nebr.

216.—F. Rasmussen.—8. Nov. 1866, Snøde Sogn.—Route 3, Lyons, Neb.

217.—J. J. Jacobsen.—12. Sept. 1888, Thorup Sogn.—Humboldt, Iowa.

219.—C. Sørensen.—11. Okt. 1883, Skelund.—Box 326 Clear Lake, Iowa.

221.—S. Kibsgaard.—8. Okt. 1872, Næs pr. Karley.—R. F. D. 2, Hampton, Iowa.

222.—W. Wielsted.—16. Mar. 1873, Torslev, Hjørring.—132 Penn Ave., Corry, Pa.

224.—L. P. Nielsen.—19. Juli 1862, Bislev.—Alta, Iowa.

225.—F. W. Pedersen.—30. Jan. 1878, Jellinge.—1815 2nd St. N. E., Canton, Ohio.

226.—A. J. Anderson.—18. Juni 1861, Assens.—1740 S. Sutter St., Stockton, Calif.

227.—C. Hansen.—16. Aug. 1873, Stobberge Lysning.—103 Clarendon Ave., Detroit, Mich.

228.—H. C. Hansen.—9. Juni 1860, Falster.—2359 E. Garfield Ave., Indianapolis, Ind.

229.—A. Bentzen.—5. Juni 1859, København.—884 Main St., Brockton, Mass.

230.—P. Iversen.—5. Juni 1888, Haderslev.—R. F. D., Arcata, Cal.

233.—J. C. Larsen.—12. Maj 1876, Faxø.—121 Peak St., Toledo, Ohio.

234.—J. O. Jensen.—26. Juni 1881, Rødskov.—124 Newell St., Woodstock, Ill.

235.—M. Jørgensen.—10. Feb., 1868, Rorth, Aarhus.—Cerster St., Watsonville, Calif.

236.—P. Hansen.—8. Juli 1856 Holteig, Storehedinge.—Box 56, Wisner, Nebr.

238.—P. Jakobsen.—6. Apr. 1857, Nakskov.—R. F. D. 6, Marletta, Mich.

239.—M. Jensen.—29. Sept. 1879, Vester Tværsted.—Grandby Bd., Lake Forest, Ill.

240.—H. Hansen.—7. Okt. 1882, Holsted, Ribe.—213 Winther Roth St. Rochester, N. Y.

242.—C. K. Christensen.—10. Dec. 1871, Øsløvs Sogn.—501 Cascade St., Erie, Pa.

243.—H. Petersen.—14. Okt. 1857, Mern Sogn.—113 4th St. S., Nolehead, So. Dak.

244.—M. A. Hansen.—24. Juni 1860, Østermarre, Bornholm.—203 W. Park St., Cadillac, Mich.

245.—J. C. Hansen.—3. Dec. 1880, Assens.—1113 Birner St., So. Bend, Ind.

246.—C. Madsen.—16. Sept. 1874, Overby, Horsens.—511 No. Curtis, Alhambra, Calif.

249.—J. F. Westlund.—19. Dec. 1884, Maribo.—868 Park St., Pierre So. Dak.

250.—H. P. Hansen.—4. Juli 1870, Brenderup Sogn.—R. F. D. 2, Cumberland, Ctr. M.

251.—H. P. Jensen.—2. Aug. 1880, Olstrup.—902 Farrington, Devils Lake, N. Dak.

253.—F. P. Jensen.—18. Mar. 1866, Magleby, Ruthon, Minn.

254.—O. C. S. Back.—27. Okt. 1862, Skalby Sogn.—Brush, Colo.

255.—J. C. Andersen.—9. Sept. 1877, Sporkær.—Box 89, Selma, Cal.

257.—R. G. Gunderson.—21. Nov. 1879, Helsingør.—845 Walton Ave., New York City.

258.—P. J. Petersen.—10. Feb. 1866, Ringkøbing.—808 40th St., Brooklyn, N. Y.

259.—P. Petersen.—13. Feb. 1869, Flejsborg Sogn, Colman, So. Dak.

260.—J. J. Larsen.—19. Juni 1867, Hai, Taastrup.—Williston, No. Dak.

261.—S. Nelson.—6. Aug. 1883, Dommer, Nykøbing.—Fowler, Colo.

262.—P. Jensen.—16. Sept. 1870, Næstelsø.—Cozad, Neb.

263.—E. A. E. Laage.—27. Juni 1859, Andrup, Illehøj.—Askov, Minn.

264.—H. Sørensen.—21. Feb. 1870, Leirskov.—852 N. Buchanan, Pocatello, Ida.

266.—N. Nelson.—2. Nov. 1877, Holbæk.—Rice Lake, Wis.

267.—C. H. Petersen.—22. Juli 1884, København.—Brigham City, Utah.

268.—P. N. Bødtker.—4. Mar. 1867, Lindrup Sogn.—Route 2, Junction City, Ore.

269.—A. W. Petersen.—30. Nov. 1875, Bindslev.—R. F. D. 2, Oregon, Wis.

270.—H. M. Hansen.—21. Dec. 1878, Lille Lyngby.—106 Auburn St., Cambridge, Mass.

273.—U. P. Rasmussen.—24. Aug. 1882, Ravnholdt.—Bax 603 Dillon, Mont.

276.—H. Jensen.—27. Mar. 1885, Astebro, Ugilt.—Westhope, N. Dak.

277.—H. P. Nielsen.—31. Maj 1865, Slagelse.—Carrington, N. Dak.

278.—S. J. Jespersen.—4. Mar. 1885, Aarhus.—25. E. Clayborn Ave., Salt Lake City, Utah.

279.—L. Larsen.—22. Apr. 1882, Østtofte.—Hunter, N. Dak.

280.—N. M. Christensen.—4. Aug. 1879, Gammelby.—Gardner, Ill.

281.—Wm. Affelhoff.—11. Sept. 1860, København.—1410 John St., Cincinnati, Ohio.

282.—C. N. Christensen.—5. Sept. 1871, Ydby, Thisted.—Upland, Nebr.

283.—N. Madsen.—31. Jan. 1884, København.—R. F. D. 2, Dagmar, Mont.

290.—P. Frederikson.—24. Nov. 1876, Mandemærke, Møen.—R. 4, Box 7, Howard, So. Dak.

291.—F. Telleesen.—23. Okt. 1867, Brørup.—3175 Quincey Ave., Ogden, Utah.

293.—F. M. Svinth.—19. Mar. 1875, Helligsø.—Route 2, Chehalis, Wash.

294.—H. Lunde.—21. Sept. 1879, Aggersborg.—Barre, Vt.

296.—V. Hansen.—28. Dec. 1870, Kerteminde.—2016 Vinie, Galveston, Tex.

297.—J. P. Brown.—2. Apr. 1867, Danmark.—Brayton, Iowa.

298.—C. Jensen.—29. Nov. 1867, Flade, Morsø.—2756 N. Ashland Ave., Chicago, Ill.

299.—J. Rotté.—17. Okt. 1863, Bylderup Sogn.—Solvang, Calif.

301.—P. Johnson.—11. Aug. 1863, Samsø.—415 Edgewood Ave.—Akron Ohio.

302.—P. Madsen.—4. Apr. 1872, Ryslinge.—Powers Lake, N. Dak.

304.—C. E. Nielsen.—11. Dec. 1886, Aalborg.—6343 Military Ave., Omaha, Neb.

305.—U. Schmidt.—9. Feb. 1881, Kolding.—1603 3rd St., Fort Dodge, Iowa.

307.—E. Petersen.—11. Juni 1883, Vilsted, Logstør.—617 Commercial St., Astoria, Ore.

308.—E. Bentsen.—19. Juni 1883, København.—McCabe, Mont.

309.—C. A. Schjøtz.—3. Juni 1874, Taarum Sogn.—Little Falls, N. Y.

310.—J. H. Sørensen.—14. Juli 1886, Woersø, Albæk.—Minot, N. Dak.

311.—W. F. Jensen.—23. Juli 1879, Ferslev.—Sidney, Mont.

312.—T. M. Petersen.—29. Aug. 1888, København.—952 State St., Springfield, Mass.

313.—C. L. A. Jensen.—13. Nov. 1885, Væggerløse, Falster.—1147 17th St., Milwaukee, Wis.

314.—M. J. Walstrup.—30. Jan. 1879, Aarhus.—36. Halmilton St., Hartford, Conn.

315.—C. Bricks.—21. Maj 1881, Svendborg.—247 Riley St., Buffalo, N. Y.

241.—Jens Peter Jensen.—20. Nov. 1882, Lam Sogn.—South River, N. J.

DE STORE OF DE SMAA LOGER.

Den første Spænding i Anledning af Samfundets forestaaende Konvention, bortset fra det helt lokale Spørgsmaal om hvem der skal være Deleget, er vel forsaavidt over, idet Fristen for Indsendelsen af Forslag er forbi. Det mærkes tydeligt nok paa den Smule Meningsudveksling, der endnu føres, at denne er tvungen, og der spores Ulyst til at tage Samfundsspørgsmaal op nu, da enhver Loge, der i det hele taget har nogen Mening, enten har fremsat denne ved eget Forslag eller har sluttet sig til andre Logers Forslag, som den undertiden er bleven gjort bekendt med. Denne Slappelse, om man saa kan kalde den, er ret naturlig under den Periode, der ligger imellem Indsendelsen af Forslagene og den Tid, da disse igen foreligger for Logerne i trykket Form, men dermed bør ogsaa Gryden begynde at koge igen, og den Deleget, der ikke ved den Tid vaagner op og tillige forsøger at vække sin Loges Interesse for eller imod de Forslag, der nu ligger for ham, han er en forføjlet Udgate, der med god Samvittighed kan henregnes blandt den Klasse Delegeter, der har ladet sig vælge for den Fornøjelses Skyld, som de haaber at faa udaf Rejsen; Konventions Spørgsmaal kan for deres Vedkommende, som en Deleget forleden udtrykte sig til mig angaaende en anden Deleget, gaa ad Hedehusene til.

Ved den Tid dette Indlæg forekommer i vort Blad, vil der være gaaet ca. 7 Uger af den førnævnte Periode, og hvis de trykte Forslag ikke allerede er ankomne, er de næppe langt borte. Det vil derfor ikke være afvejen til den Tid at have ved Haanden en lille Oversigt over et Par Punkter vedrørende et Forslag, der vil fremkomme, og hvis Oprindelse og Betydning Indsenderen finder af større Vigtighed for Samfundets Fremtid end noget andet, ikke engang frasat Assurance Spørgsmaalet, hvilket jeg betragter som vel varetaget og kun trænger til en Smule detailleret Regulering.

Det Forslag, jeg hentyder til, er det langt fra nye Spørgsmaal om Distrikts-Konventioner. Jeg har i det sidste Aars Tid heri Bladet behandlet adskillige Punkter forbundne med dette Forslag, og da jeg formoder, at den overvejende Del af Brødrene, ligesom jeg selv glemmer deres Samfundsblad, behøver de blot at søge tilbage i disse til Begyndelsen af 1918 for at finde disse Artikler. Der er imidlertid dog endnu særlig et Punkt, som ialtfald kun løseligt er blevet berørt, men som har syntes at spille en stor Rolle med Hensyn til Distrikts-Konventions Sy-

stemets praktiske Anvendelse, og det vil derfor være af Interesse at komme lidt nærmere ind paa dette Punkt.

Allerede ved Konventionen i Fresno hørte man den Paastand fremført, at under et System af Distrikts-Konventioner vilde de smaa Loger tabe deres Identitet og deres Indflydelse paa Samfundets Lovgivnings Arbejde, og de store Loger vilde fuldstændig dominere Samfundets Forretningsgang og være i Stand til at besætte alle Poster som Hoved-Delegeter og derved ogsaa have et Slags Eneret paa Besættelsen af Over-Bestyrelses Posterne; ja, man gik endog saavidt, at man beskyldte Forslagsstillerne for at have fremkommet med Forslaget netop i den Hensigt.

Denne Paastand har holdt sig i mange Loger siden og holder sig endnu; hvor uretfærdig og bundfættig denne Paastand er, er det imidlertid let at bevise.

Som bekendt gaar Planen ud paa, at i Stedet for at alle Delegeterne nu samles paa et Sted til den store Konvention, vil disse under Distrikts Systemet samles i flere mindre Konventioner — en i hvert Distrikt der oprettes, — og der vil de saa komme til at behandle de Forslag, der er fremkomne fra Logerne i vedkommende Distrikt, og hver Deleget har der en Stemme, akkurat som nu, med Majoritet af Stemmerne den afgørende. For nu at de store Loger skulde kunne dominere Distrikts Konventionens Forretning og Valg af Hoved-Delegeter, følger det af sig selv, at disse nødvendigvis maatte have Majoritet ved Afstemningen. Hvorledes stiller dette Punkt sig nu f. Ex. i det Herrens Aar 1919? Ifølge Over-Sekretærens Rapport den 1ste Januar finder der i Samfundet 60 Loger med 100 Medlemmer eller mere; i det foreslaaede Distrikt — Illinois, Missouri — er der 7 saadanne Loger medens det samlede Antal Loger er 22. Det ses heraf, at almindelig Majoritet ved en Distrikts-Konvention i dette Distrikt vil være 12 og en to-Trediedels Majoritet være 15, og de smaa Loger, om man sætter Skellet ved 100, vil jo netop have disse 15. Er der nu nogen Broder, der kan regne ud, hvorledes disse 7 kan trumpe et eneste Forslag eller Valg igennem imod de 15's Villie, om dette i nogen Maade smager af Forret eller er i særskilt Favør af disse samme 7 store Loger, uden at ialtfald 5 af de smaa Logers Delegeter finder det retfærdigt nok ogsaa for dem til at stemme for dets Vedtagelse? Distriktet New York, New Jersey og Pennsylvania har 10 af disse store Loger og et samlet Antal af 24 Loger; her har altsaa de smaa Loger en klar Majoritet af 4 Stemmer, medens de mangler 2 i to-Trediedels Majoritet. I alle de øvrige 9 Distrikter, som disse er planlagte i Forslaget, der fremkommer fra Loge Nr. 270, har de store Loger en endnu ringere Repræsentation. I Distriktet Nebraska, Kansas og Texas, der tilsammen har 42 Loger, er der kun 5 med over 100 Medlemmer hver. Iowa, med sine 37 Loger, har 6 af de store. Minnesota med 28 Loger har 6 store, og saaledes gennem hele Rækken. Enhver, der vil gøre sig den Ulejlighed at gennemse Over-Sekretærens Liste over Logerne i Februar Nummeret af Samfundsbladet, vil selv se, at det foranstaaende passer; den Smule Ulejlighed burde i Særdeleshed være magtpaaliggende for enhver Deleget for at kunne vide Besked, naar Konventionen igen faar dette Spørgsmaal til Behandling.

At den forannævnte Tanke er dybt indgroet, hørte jeg for ganske nylig et godt Bevis for af en Broder, der ganske vist ikke selv er Deleget, men som ubetinget er en af de ledende Brødre i den Loge, han er Medlem af. Han udtalte sin bestente Overbevisning om, at skulde Distrikts Konventioner blive vedtaget, vilde den sidste Mulighed for hans Loge til at sende en Mand til Hoved-Konventionen, være tabt; det viste sig dog, at hans Begrundelse af denne Paastand var uden Spor af Logik. Mærkværdigt er det, at det samme maa siges om omtrent alt, hvad der har været fremført imod Distrikts-Konventions Systemet. Det bør imidlertid tages i Betragtning, at den overvejende Del af den udviste Modstand hidrører fra Forvekslingen af dette System med det mere almindelige System af Distrikts-Loger, en Indretning jeg ikke tror, der endnu i lang Tid vil passe ind i Det Danske Brodersamfund.

Et andet Punkt, der maaske ogsaa kunde have Krav paa Opmærksomhed, er Valget af Over-Bestyrelse. Under det nuværende System bliver ofte Brødre foreslaaet, der nærmest maa betragtes som en "Joke," medens paa

den anden Side Mænd, hvis gode Dømmekraft og forstandige Argumenter kunde synes at gøre dem selvsikre ialtfald til Nomination, ofte slet ikke bliver tagne i Betragtning. Her er det igen Størrelsen af Konventionen, der er den væsentligste Aarsag, idet denne i Forbindelse med Maaden, under hvilken Nomination foretages, bevirker, at Delegeterne taber deres Identitet under et Nummer — deres Logenummer; dette Nummer huskes kun af Meddelegeterne en ganske kort Stund, og er i Regelen helt glemt til den Tid Valget foregaar, og da Nomination sker ved Stemmesedler, og man har glemt Nummeret paa den Deleget, man eller har faaet et fordelagtigt Indtryk af, kan man altsaa ikke foreslaa ham, man er saa i Regelen ligeglad med hvem der ellers er foreslaaet og kaster sin Stemme paa maa-og-faa. Under Distrikts-Konventions Systemet, med en Hoved-Konvention paa et meget mindre Antal Delegeter, vilde denne Fremgangsmaade være aldeles unødvendig og tildels ogsaa uforvarselig; enhver Deleget kunde her identificeres ved sit Navn, og den Deleget, der kunde gøre sig bemærket for sin Dygtighed under Forhandlingerne, vilde hurtigt være funden for Nominationen.

H. M. MARKER,
Boston Loge Nr. 87.

FRA KANSAS CITY.

At der i Staten Kansas kun findes en Loge af Dansk Brodersamfund er mig (ifølgende Ordet) "uforslaeligt," da der indenfor Statens Grænser findes Tusinder af danske Landsmænd, som i Distrikter og Kolonier kunde oprette Loger af D. B. S. til Gavn og Glæde for dem selv og deres Efterkommere. Kansas City, Kansas, Logens Tilblivelse skyldes den store Stormflod i Aaret 1903, som fejede alle Broerne bort, som fører over Kaw-River til Kansas City, Missouri. Starterne af Kansas Logen var tidligere Medlemmer af Kansas City, Missouri Loge 56, men, som før nævnt, Forbindelsen med Missouri blev afbrudt og Kansas Brødrene fandt, at det alligevel var to forskellige Stater og Byer, og maaske, hvis en Loge blev oprettet paa Kansas Siden, at dette vilde bidrage til at udvide D. B. S. i Staten Kansas, og med denne Mulighed for Øje var det, at Kansas Logen blev oprettet med Charternummer 173 bestaaende af godt en Snes Medlemmer. Nu efter 16 Aars Forløb tæller Loge Nr. 173 i Medlemsantal 74; Kansas City, Missouri Loge Nr. 56 har i de svundne 16 Aar ogsaa forøget sit Medlemsantal betydelig, saaledes at begge Loger nu imellem sig har ca. 200 Medlemmer.

Dette maa tages i Betragtning, — ifølge sidste Folketælling er der i begge Kansas City's og Omegn kun omkring ved 500 Mandspersoner fødte i Danmark, og selvfølgelig er her nogle Sønderjyder, men som ved Folketælling ikke opgives som Danske; mange er over den af D. B. S. foreskrevne Aldersgrænse (45). Det vil saaledes synes at ligge klart, at naar vi i Fremtiden søger udvide Dansk Brodersamfunds lokale Rækker, da maa der appelleres endnu stærkere til den Generation, som er født heri Landet, for at kunde gøre Fremskridt i nogen synlig og betydelig Grad — og for at faa dem ind i Geledderne — maa vi kunde byde dem de samme Fordele, som bydes dem af amerikanske Assuranceforeninger, hvad Sprøget angaar. Et af de store Spørgsmaal, som vil foreligge til Afgørelse ved den forestaaende Konvention, er Benyttelse af det danske og (eller) amerikanske Sprog, og det haabes og forventes, at dette vanskelige Problem maa blive løst til Gavn og Ære for vort Danske Brodersamfund i Amerika.

Jeg skulde ønske at vide, om der er noget eller nogen Lov, der hindrer D. B. S. i at assurere for højere Tal end 1000 Dollars? Hvis ikke, hvorfor saa ikke se at faa det saaledes ordnet, at et Medlem kan faa D. B. S. Assurance indtil 2000 Dollars eters mere.

Med broderlig Hilsen,
SEKRETÆREN af Loge Nr. 173.

OAKLAND, CALIF.

Pacific Lodge Nr. 39.

Brødre med Familie inviteres til Indsættelse af den ny Bestyrelse

Tirsdag Aften Den 8de Juli.

I DANISH HALL.

Du serveres med Kaffe og Kage. Dans efter Indsættelsen. Du garanteres en fornøjelig Aften.

KOMITEEN.

Det Danske Brodersamfunds Blad

Official Publication of the
DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

Published monthly under the auspices
of the Supreme Lodge by J. Michaelsen,
Supreme Secretary, 917 Omaha National
Bank Building, Omaha, Neb.

Entered as second class matter January
28, 1916, at the post office, Omaha, Nebras-
ka, under the Act of August 24, 1912.

OFFICERS OF THE SUPREME LODGE:

Supreme President—T. P. Nielsen, 2802
So. 17th Ave., Seattle, Wash.

Supreme Vice-President—Soren Iversen,
79 Broadway, New Haven, Conn.

Supreme Secretary—J. Michaelsen, 917
Omaha Nat'l Bank Bldg., Omaha, Neb.

Supreme Treasurer—Rolf Rasmussen, 523
Howland Ave., Kenosha, Wis.

Supreme Trustees—Chairman, A. Th. Jor-
gensen, 3250 Helen St., Oakland, Cal.; O.
Nielsen, 504 Cedar Ave., Minneapolis,
Minn.; John Christensen, 1825 Reading Rd.,
Cincinnati, O.



1. JULI 1919.

Meddelelser fra Over-Sekretæren.

Artikler bør være Over-Sekretæren
i Hænde den 10de i Maaned for at
komme i Betragtning i det følgende
Numer; Loge Nyt kan modtages ind-
til den 20de.

* * *

Paa Grund af at Bøgerne her paa
Kontoret kun er indrettet til at føre
Regnskab over de lokale Loger, maa
enhver Komite betale for Annoncer i
Medlemsbladet til sin Loge, som ved
Slutning af hvert Halvaar vil blive til-
sendt Regning for saadant samt anden
Gæld til Samfundet.

* * *

Det er umuligt at forandre en
Adresse, med mindre den gamle Adres-
se opgives samtidigt med at Forand-
ringen indsendes. Leds et Medlem
ikke tidligere har modtaget Bladet,
maa dette bestemt bemærkes, naar
man skriver efter det. Somme Med-
lemmer er flyttet et Par Gange og har
mistet Forbindelse med Bladet paa
denne Maade. Man maa da opgive
den sidste Adresse hvortil man fik
Bladet.

* * *

Resolutioner af almindelig Størrelse
optages for en Pris af \$1.50 og maa
være Over-Sekretæren i Hænde senest
den 20de Maaned.

Avertering af Forlystelser, specielle
Møder eller lignende, arrangerede af
Loger, optages for en Pris af 50 Cts.
pr. Spalte-Tomme; dog optages ikke
over 6 Tommer i en Annonce fra en
Loge undtagen efter særlig Ansøgning
til Over-Sekretæren. Betaling for An-
noncer opkræves fra Logerne i Juli og
Januar Maaned sammen med andre
Regninger til Generalfondet.

* * *

Naar Adresseforandringer indsendes
til Hovedkontoret fra Logernes Sekre-
tærer bedes saadanne Forandringer
skrive paa særskilt Papir, saaledes
at de kan overgives til Bladets Expe-
dition. Vi faar ofte Breve angaaende
Logernes og Samfundets Affærer,
hvori der ogsaa er anført Adressefor-
andringer. Der kan paa denne Maade
opstaa Misforstaaelse og den mest
væsentlige Maade er derfor at indsende
Adresseforandringer paa særskilt Pa-
pir.

* * *

Det er ikke alene unødigt men
ogsaa misvisende at opgive et Med-
lems Hovednummer og Logenummer, naar
hans Adresse paa Bladet skal forand-
res. Sekretærene bedes bemærke
Sedlen forneden paa denne Side og
deraf se, hvilke Oplysninger der øns-
kes, naar en Adresse skal forandres.
Medlemmets Navn, Numret paa den
Loge han hører til, den gamle Adresse
samt den nye Adresse — det er alt. Vi
kan ikke finde et Medlems gamle
Adresse ved Hjælp af hans Hovednum-
mer i Samfundet; Postvæsenet har vis-
se Regler, hvorefter vi maa føre vor
Adresseliste, og denne Liste har ikke
noget med Samfundets almindelige
Bogføring at gøre.

* * *

Det Danske Brodersamfunds Med-
lemsblad modtager altid gerne Medde-
lelser eller Artikler fra Medlemmer af
Samfundet. Saadanne Artikler vil fin-
de Optagelse i Bladet enten komplet
eller i forkortet Form, forsaavidt som

Pladsen tillader og Indholdet ikke
kommer i Konflikt med Samfundets
Konstitution.

Selvfølgelig maa indsendte Artikler
ikke forne sig som Reklamer f. Ex.
for Land eller lignende, medens der
dog godt kan rettes Spørgsmaal og ud-
vexles Svar gennem Bladet angaaende
Forhold paa forskellige Egne, naar
man holder sig til Fakta. Meddelelser
om Logernes Virksomhed og Frem-
gang modtages ogsaa gerne fra Sekre-
tærene, Komite-Medlemmer eller fra
de enkelte Medlemmer; ensartede og
lange Beskrivelser af Festsigheder bør
helst undgaaes.

* * *

Der indtræffer ikke sjældent Tilfæl-
de, hvor afdøde Medlemmer har haft
deres Assurance Certificat skrevet til
"egen Ordre" eller testamenteret til
Personer, som ifølge Staten Nebraskas
Love og Samfundets Konstitution, Pa-
ragraf 50, ikke er berettiget som Ar-
vinger til Assurance.

Andre afdøde Medlemmer har ved at
indgaa Ægteskab forsømt at faa deres
Certifikat forandret fra deres Foræl-
dre til deres Hustru eller Børn. Igen
andre havde deres Certifikat udfyldt i
Favør af Personer, som allerede var
afgaaet ved Døden.

I alle saadanne Tilfælde bliver Ud-
betalingen forsinket og er ofte forbun-
det med Udgifter baade for Samfundet
og Arvingerne. Derfor anmodes Med-
lemmer, som har deres Certifikat ud-
stedt til "egen Ordre," om at udnævne
en af de Personer, som Paragraf 50
foreskriver, og sende dette Forlangende
sammen med Certifikatet og 25
Cents til Logens Sekretær, som da
gennem Over-Sekretæren vil faa For-
andringen udvirket. I de andre oven-
for nævnte Tilfælde bedes Medlemmer
forholde sig paa samme Maade.

Skal det være Konfirmation eller Begravelse?

Det Danske Brodersamfundsblads
Redaktion har altid betragtet det som
liggende udenfor sine Pligter eller Ret-
tigheder altfor kraftigt at tage et
Standpunkt overfor de mange Emner,
som fra Tid til anden beskæftiger
Brødrene og som drøftes i Bladets
Spalter gennem Indsendinger fra Med-
lemmerne. Snarere har den betragtet
det som sit Hverv at belyse de for-
skellige Spørgsmaal fra de faktiske
Kendsgerningers Standpunkt, uden at
komme med individuelle Sympathier
eller Meninger om fremtidige Resulta-
ter, som ikke godt kan stadfæstes paa
anden Maade end gennem Erfaring.

Paa den anden Side har den ogsaa
altid betragtet det som sin Pligt, at
udvikle Samfundets Standpunkt og
Forfatning paa den mest optimistiske
Maade, som er foreneligt med de fak-
tiske Forhold.

Der kom forleden en Broder ind paa
Kontoret, som synes at have været en
flittig Læser af Bladet. Og han sagde
blandt andet:

"Jeg synes der er saa megen Bitter-
hed i Avisen i de sidste Maaned. I
de seneste Maaned siden vi er be-
gyndt at forberede os til Konventio-
nen, har jeg ikke læst stort andet end
Kritik og Beklagelse. Det er næsten
altid de samme Mænd, der skriver, og

der er altid noget at udsætte paa. Nu
er det ikke for det — jeg kan godt lide
at se Tingene blive undersøgte og be-
handlede, og lad os bare faa at høre
alle Meninger. Men det er lidt for en-
sidigt i den senere Tid. Hvis en
Fremmed tilfældig skulde komme til
at læse vor Avis for Marts, April og
Maj, kunde han nemt faa det Indtryk,
at vi var en Flok Doktorer og Bede-
mænd, som skulde op til Milwaukee til
Efteraaret for at sprætte en Patient
op og tage Lever og Nyre ud, for saa
bagefter at lægge Kadaveret pænt til-
rette i Kisten med Frynser og Blom-
ster og Formaldehyde og Sølvplade
paa Laaget.

Men det er vel ikke Meningen?

Er det ikke Tilfældet at vi har den
stærkeste og solideste danske Forening
udenfor Danmarks Grænser, og at vi
er stolte og glade for den? Er der no-
gen af os, der tror, at vor Forening er
paa Retur, og er vi trætte af at arbej-
de videre paa Det Danske Brodersam-
funds Velgaaende?

Det tror jeg ikke. Men vore gode
Skribenter med de mange gode Ideer
og Kritiker tænker vist ikke paa, hvor
hvasse og bitre de pludselig bliver,
naar de faar en Pen i Haanden. Og en
anden Ting er, at det næsten kun er
dem med de nye Ideer, der skriver.
Kan vi ikke snart faa et Par Ord fra
nogen, som er glade og tilfredse med
D. B. S., saavidt som det er naaet i
Dag?

Her er nu en, som er parat til at
læse det sidste Testamente over hele
vort Samfund, vor Organisation og den
Million vi ejer — hvorfor? Jo, fordi
der ikke kommer Brødre nok til Mø-
det. Det kan jo være galt nok, men vi
dør ikke af det. Jeg blev selv væk fra
Møderne i mange Aar, men jeg var al-
ligvel en god Booster for Samfundet,
og jeg raadede mange til at indmelde
sig, og jeg forsvarede vort Samfund,
naar jeg hørte det angrebet. Nogle
Brødre er mere egnede til Logelivet
end andre; og vi er dem taknemlige,
fordi de kommer til Stadhed. Men
Logen er jo da ikke den eneste Ting i
denne Verden, og en Mands Forretning
eller Familieliv kan undertiden gøre
det vanskeligt nok at komme til Møde.
Men lad os bare ikke hænge med Ho-
vedet; forleden var jeg til Møde i en
af vore livligste amerikanske Loger,
hvor der var Bestyrelsesvalg. Kandi-
daterne havde slidt ordentlig i det og
faaet saa mange, de kunde skrabe
sammen, til at komme, og Mesteren
hold da ogsaa en Tale og forklarede,
at der var kommen flere end han hav-
de set i mange Aar. Salen var fyldt.
Da vi saa skulde til at stemme var der
ialt 210 Stemmer tilstede — og det er
en Loge paa 1100 Medlemmer.

Saa er der andre, som kun kan se
Ruin og Ødelæggelse, dersom vi be-
gynder at tale engelsk. Lad os tage
den med Ro; der er ingen der har for-
langt, at vi skal kaste det Danske
overbord. Jeg er ikke i Stand til at
sige med Bestemthed, hvad Udfaldet
vil blive, om vi gør en Ændring med
Sproget, og jeg kan heller ikke regne

ud, hvordan andre med fuld og fast
Overbevisning kan sige, at vi lige be-
stemt er færdig med D. B. S., hvis vi
gør saadan og saadan. Lad os ikke
være for kloge. Jeg kender en klog
Mand som for 25 Aar siden opgav en
Farm i Nebraska, som han havde købt
og betalt for, for han mente, at han
var kommen ud i en Ørken og var ble-
ven snydt. Nu er den Farm \$200 værd
for Aeren. Maaske han alligevel var
god ved sig selv, for maaske han ikke
duede til at være Farmer.

Saa er der nogen, der vil have Di-
strikt Inddeling og Distrikt Konventio-
ner. Jeg siger ikke andet end at disse
Ting maaske — maaske — kan være
netop hvad vi trænger til, men derfra
og til at paastaa, at vi ikke har en
god Ordning, som det er, er et langt
Spring. Vi ved hvad vi har, baade af
godt og ondt, men af det, som vi skal
til at indføre, ved vi ikke rigtig, hvad
der kan blive godt eller ondt. Vi maa
prøve os frem forsigtigt, for jeg tæn-
ker ikke Distriktsvennerne vil give en
Bond paa, at vi ikke mister noget ved
at gøre en Forandring?

Jeg har ogsaa læst om at Bladet skal
være saadan og saadan. Der var en,
der vilde have det nogle Tommer min-
dre den ene Vej og saa med en Teg-
ning paa Forsiden. Andre vil have let
anderledes redigeret. Det er udmærket
at høre disse Meninger, særlig for Over-
Sekretæren, for saa kan han rette sig
efter de Forslag, som han synes der er
noget ved. For det bliver alligevel
ham, der maa lave Avisen, saalænge vi
skal have en. Jeg har aldrig set en
god Avis, der havde mere end en
"boss"; forresten, naar jeg kommer til
at tænke paa det, saa har jeg vist al-
drig set en god Avis. Jeg kan altid
finde noget at udsætte paa dem; det
er jo ogsaa hvad vi har Aviser til —
til at rakke ned paa. Nu vil jeg ikke
sige, at D. B. S. vil gaa ned og
hjem, hvis vi skal have fem eller ti Re-
daktører; jeg mener blot, at vor Avis
ikke bliver saa god. For mange
Kokke —

Der er mange andre Ting i Vejen.
Nogle siger, vi er færdige, hvis de
Gamle skal til at betale op for den
billige Assurance, de havde i gamle
Dage; andre rakker ned paa Overbe-
styrelsen, naar denne siger sin Men-
ing, eller ogsaa naar den ikke siger
sin Mening. Men vi har altid haft ilde-
spaaende Profeter — jeg har hørt paa
dem i mange Aar, og jeg har glemt
hvad det var de sagde; derimod har
jeg set D. B. S. ganske langsomt, sik-
kert og roligt vøxe op til at blive en
bedre og stærkere Forening end no-
gensinde før, og jeg ved, at det er
langt, langt bedre end mangen en ame-
rikansk Forening.

Vil I ikke tage og skrive i Avisen
denne Gang, at vi godt vil høre, hvad
Ulykkesprofeterne har at sige. Der er
jo sommetider et Guldkorn imellem —
men er der ikke nogen, som kan skri-
ve lidt om de gode Sider og de gode
Fremtidsudsigter for D. B. S. Det vil-
de pynte lidt paa Avisen, hvis et frem-
med Menneske skulde faa fat i den.

Adresse Forandring

Dette Blad er frit til alle Samfundets Medlemmer, og bliver sendt til den sidst opgivne Adresse. Dersom
denne ikke er rigtig paa Bladet, eller Du er flyttet, bedes Du udfylde og indsende denne Kupon til din Loges Se-
kretær, og han vil indsende den til Over-Sekretæren.

Navn Medlem af Loge Nr.
Gamle Adresse By Stat
Ny Adresse By Stat

Husk paa, at vi skal ikke til Begravelse i Milwaukee. Og lad os ikke glemme at booste lidt hver Dag. Lad os booste overfor Amerikanerne ogsaa; selv om de ikke kan slutte sig til os, saa har de godt af at vide, hvorfor vi har D. B. S. — det er fordi det er en "good thing!"

Saa gik denne Broder sin Vej efter at han havde siddet og spildt vor gode Tid i to Timer. Og for at ikke al den kostbare Tid skulde gaa helt tilspilde, besluttede vi at sætte alt hvad han havde sagt i Bladet. Saa har vi da altid haft noget Udbytte af hans Besøg.

Den Exekutive Komitees Forhandlinger

Cambridge, Mas., 24de April 1919.
Til den ærede exekutive Komite af Det Danske Brodersamfund:

Ærede Brødre:—Undertegnede tillader sig herved at fremføre til den ærede exekutive Komite Afgørelsen over efterfølgende Protest, idet jeg hermed fremlægger de med Sagen forbundne Enkeltheder.

I Forbindelse med Valget i Boston Loge Nr. 87 af Delegat til Det Danske Brodersamfunds Konvention, udnævnte Logen en Lov-Komite til at modtage og udarbejde Forslag til Fremlæggelsen for nævnte Konvention, og saavel Delegaten som Logens Præsident, har siden ved Møderne Gang efter Gang opfordret Medlemmerne til at fremkomme med Forslag og overgive disse til Komiteen. Det eneste Forslag, der imidlertid er indkommet, blev af mig overgivet til Komiteen ved Mødet den 13de Marts. Forslaget indeholdt en Forandring til Samfundets Indrelove, og var udarbejdet i fuldstændig Form, færdig for Logen til Behandling.

Ved Logens Møde den 23de April, aflagde Lov-Komiteen Rapport og oplæste en skreven Ordlyd af flere Forslag, men nægtede at oplæse det af mig indgivne Forslag. I Stedet meddelte Komiteen Logen, at den "havde besluttet ikke at anbefale Broder Marker's Forslag." Jeg protesterede paa Stedet imod denne selvtagne Myndighed af Komiteen, og idet jeg hævdede min Ret til at faa Forslaget frem for Logens Afgørelse, stillede jeg det Forslag, at Logen behandler de oplæste Forslag et for et, da dette vilde afhjælpe de paapegede Misforhold. Strax derefter fremsatte en anden Broder det Ændringsforslag, at Logen stemmer over Lov-Komiteens Rapport som et Hele. Jeg protesterede strax imod dette Ændringsforslag paa det Grundlag, at dets Vedtagelse vilde forhindre Behandlingen af det Forslag jeg havde indgivet. Imidlertid blev Ændringsforslaget sendt til Afstemning, og erklæredes vedtaget med 20 Stemmer imod 18. Et Forslag stillet om fornyet Behandling af Ændringsforslaget, blev derpaa sat under Afstemning og forkastet med 24 Stemmer imod 23. Ingen yderligere Afstemning blev foretaget over Lov-Komiteens Rapport. Jeg meddelte derpaa strax Logen, at jeg vilde indgive Protest til Samfundets exekutive Komite. Denne Protest er som følger:

"At Lov-Komiteen ved at nægte at fremlægge Broder Marker's Forslag har paataget sig en Myndighed, den ikke lovligt besidder, idet den bestemmer, hvilken Broders Forslag der kan optages til Behandling og hvilken Broders der ikke kan.

"At Logen i Vedtagelsen af forannævnte Ændringsforslag har berøvet en Broder sin Forslagsret, idet den nægter at sætte deres lovmæssige stillede Forslag til Behandling og Afstemning.

"At Logen har nægtet at oplyse Medlemmerne om Indholdet af det nævnte Forslag ved at nægte dets Oplæsning.

"At Komiteens oplæste Forslag ikke er bleven vedtagne af Logen, idet den første Afstemning var over et Ændringsforslag, stillet til et Hovedforslag og derfor ikke over ett selvstændigt Forslag over de oplæste Lovforslag, medens den anden Afstemning var over et Forslag om fornyet Behandling af nævnte Ændringsforslag, og altsaa heller ikke en selvstændig Afstemning over Lov-Komiteens Rapport.

"At Lov-Komiteens Rapport af forannævnte Grunde ikke er lovlig vedtagne — først fordi den indeholdt en grov Uretfærdighed imod en Forslagsstillende Broder, og dernæst fordi der

aldrig er blevet foretaget en direkte Afstemning over dem, hvorfor den ikke er berettiget til at optages i de trykte Forslag til Konventionen."

Efter disse Oplysninger, hvilke jeg med Broderløftet i Minde erklærer at være sande til sidste Punkt, overlader jeg denne Sag til Eders Kendelse, Brødre, idet jeg er overbevist om, at I for stedse vil afgøre om personlig Uvillie skal have Ret til at øve en Uretfærdighed som denne, imod en Broder, lige meget hvem denne Broder er.

Eders med broderlig Hilsen og Agtelse.

H. M. MARKER, Boston, Mass.
Mødet, den 23de April 1919.

Kopi vedrørende Broders H. M. Marker's Protest:

Lov-Komiteen oplæste deres oparbejdede Forslag for den kommende Konvention (samt en medfølgende Bemærkning — ikke at anbefale Broder Marker's Forslag). Præsident Sliger, som var Lov-Komiteens Sekretær, overgav Stolen til Logens Vice-Præsident under Stemningen.

Broder Ex-Præsident Marker foreslog, at der bliver stemt over hver Paragraf, med Undtagelsen af Distrikt-Inddelingen.

Broder Ex-Præsident Uttrup fremkom med et Ændringsforslag, at vi modtager Komiteens oplæste Forslag som oplæst, med den Bemærkning, at hver Paragraf vilde trække ud for lang Tid.

Ændringsforslaget gik til Afstemning med følgende Resultat: 20 for at Komiteens Forslag modtages og 18 imod. Udfaldet af Afstemningen bragte en længere Diskussion.

Broder Ex-Præsident Marker kritiserede Komiteens Arbejde. Han bemærkede, at han havde overgivet til Komiteen et Forslag vedrørende Optagelse i Graderne o. s. v. og samtidigt protesterede samt anmodede Logen, at Protesten vilde gaa til den exekutive Komite.

Broder Henry Hansen bemærkede ved at faa Ordet, at han havde Tvivl om at Afstemningen var rigtig, og et Forslag var givet og støttet, om at faa en anden Afstemning, som gav følgende Resultat: 23 for at vi faar en anden Afstemning og 24 imod — Resultatet altsaa at vi modtager Komiteens Forslag som oplæst. Suittet uden videre Diskussion vedrørende den Sag.

S. P. SORENSEN,
Sek. Loge Nr. 87.

P. S.—Broder Marker's Forslag har ikke været i Logens Besiddelse, og af den Grund ved jeg ikke, hvorledes det lyder, men havde de været overgivet til mig som Sekretær, vilde de jo have blevet oplæste uden Modstand, som al anden Korrespondance.

Iversen:—Angaaende denne Protest fra Broder Marker imod Loge Nr. 87's Behandling af Forslag til Konventionen igennem en Komite udnævnt af Logen til at udarbejde nye Love, Forandringer eller Tilføjelser til Samfundets Konstitution og Indre Love, finder jeg følgende: En Komite har Ret til at nægte at anbefale et indsendt Forslag, dog maa Komiteen afgive nævnte Forslag til Logen, og Forslagsstilleren kan da forlange at Logen behandler Forslaget i Henhold til Robert Rules of Order. Hovedforslaget lød paa, at vedtage eller forkaste de af Komiteen oplæste Forslag paragrafvis, altsaa Broder Marker's indsendte Forslag var ikke oplæst af Komiteen og var derfor sat udenfor Betragtning af Broder Marker's Hovedforslag, Ændringsforslaget var i Orden ifølge Roberts Rules of Order, og var det afgørende i Sagen, da der i Henhold til Samfundets Konstitution kun forlanges simpel Majoritet. Min Kendelse er, at de af Komiteen oplæste Forslag som vedtaget af Logen er berettiget til at optages i de trykte Forslag til Konventionen, samt at Komiteen indgiver Broder Marker's Forslag til Logen, og at Logen da tager det under Behandling.

Jørgensen:—Ifølge den af Loge Nr. 87 foretagne Afstemning, kan jeg ikke indse, den exekutive Komite kan tage Broder H. M. Marker's Protest tilføje.

Chr. Nielsen:—Naar Lov-Komiteen ikke anbefalede Broder Marker's Forslag fremlagt for Logens Afgørelse, og at Logen ved de afgivne Stemmer nægtede at forhandle hver enkelt Forslag, finder jeg Broder Marker's Klage ubegrundet.

Christensen:—En Komite har Ret til ikke at anbefale et Forslag, og Logen har ligeledes Ret til at godkende eller forkaste Komiteens Rapporter under en Afstemning eller paragrafvis, som de ønsker. Afstemningen paa Ændringsforslaget var ifølge Samfundets Konstitution og de oplæste Forslag, som vedtoges, kan indsendes til

Over-Sekretæren for Behandling paa Konventionen.

T. P. Nielsen:—Efter de tilsendte Oplysninger kan jeg ikke indse, at Broder Marker er forurettet af Logen eller Komiteen.

Kendelsen bliver: "At den exekutive Komite godkender Logens Handling i denne Sag."

T. P. NIELSEN, Over-Præsident.

Ansøgning om Extrahjælp fra Luverne Loge Nr. 149 til Broder Niels P. Jensen.

Iversen:—Anbefaler \$50.00 af Hjælpefondet til Broder Niels P. Jensen.

Jørgensen:—Anbefaler Broder Niels P. Jensen af Loge Nr. 149, til en Hjælp stor \$50.00.

Chr. Nielsen:—Anbefaler \$75.00 af Hjælpefondet.

Christensen:—Anbefaler \$100.00 af Hjælpefondet.

T. P. Nielsen:—Anbefaler \$50.00 af Hjælpefondet.

Kendelsen bliver \$65.00 af Hjælpefondet.

T. P. NIELSEN, Over-Præsident.

Cambridge, Mass., 16de Maj 1919.
Til den ærede exekutive Komite af Det Danske Brodersamfund:

Ærede Brødre:—Jeg beklager meget at det atter bliver min Pligt, at ansøge om Eders Afgørelse af en Sag imellem mig og Boston Loge Nr. 87.

Jeg formoder, at I allerede har faaet overdraget en Protest imod Logens Forhandlinger ved dens Møde den 23de April sidstleden, og da denne nye Protest staar i nøje Forbindelse med førstnævnte, haster jeg at bringe dette til Eders Overvejelse. I min Protest imod Mødet den 23de April, afgav jeg den korrekte Ordlyd af et Hovedforslag, der ved nævnte Møde blev stillet af mig, samt den korrekte Ordlyd af et Ændringsforslag, stillet til mit Hovedforslag af en anden Broder. Ved Mødet den 14de Maj skulde Forhandlings-Protokollen over det foregaaende Møde givet en korrekt Gengivelse af Forhandlingerne ved nævnte foregaaende Møde. Men ved Protokollens Oplæsning fremgik det, at Logens Sekretær havde givet en helt forskellig Ordlyd til det nævnte Ændringsforslag, og paa Grund deraf giver dette en helt forskellig Mening fra det Forslag, der i Virkeligheden blev stillet. Det omtalte Ændringsforslag lød saaledes: At vi behandler Komiteens Rapport som et Hele paa en Gang. Sekretæren har i sin Protokol opført det saaledes: At vi vedtager Komiteens Rapport som oplæst. — Efter Protokollens Oplæsning henledte jeg Logens Opmærksomhed paa denne Misvisning og protesterede derimod. Sekretæren svarede dertil, at det betyder det samme, saa vidt han forstod det. Forskellen er imidlertid saa iøjnefaldende og afviger saa vidt fra Virkeligheden, at jeg maatte fastholde mit Forlangende om at faa det rettet, og under saadanne Tilfælde der er det ifølge Loven Præsidentens Pligt at stille Protokollens Rigtighed til Afstemning, men i Stedet for dette tog Præsidenten flere beskrevne Ark op af Lommen og efter at have gennemset disse erklærede han, at Forslaget var som Sekretæren havde oplæst det, hvorpaa han igen spurgte om der var andre Bemærkninger til Protokollen, og da ingen anden havde gjort nogen Bemærkning, slog han et Slag med Hammeren og erklærede Protokollen godkendt uden at referere yderligere til den af mig stillede Protest. Jeg meddelte derpaa strax Logen, at jeg vilde indsende Protest til Samfundets exekutive Komite, saavel imod Protokollen som imod Præsidentens Afslutning paa Sagen. Følgende er de Punkter, paa hvilke jeg fremlægger min Protest:

"At Protokollen over Mødet i Boston Loge Nr. 87, for den 23de April, staar protesteret, idet dens Godkendelse var ulovlig foretaget og at denne Protest maa afgøres, førend nævnte Protokol kan have Gyldighed, hvad enten dette er som Bevis for den exekutive Komite for Logens Forhandlinger ved nævnte Møde eller for Logens egen Oplysning.

"At Præsidenten ved at erklære Protokollen godkendt uden Afstemning, medens den var under Protest, har brudt ikke alene de Love, der gælder for saadanne Tilfælde, men tillige det Løfte han har givet ved sin Indsættelse som Præsident.

"At den Omstændighed, at Præsidenten selv var i Besiddelse af en Kopi af Protokollen, beviser, at denne og Sekretæren i Fællesskab med Overlæg har forvansket det i Indledningen nævnte Ændringsforslag i den Hensigt at dække over de Misligheder,

der blev begaaet ved Mødet den 23de April, over hvilke Protest nu foreligger for den exekutive Komite.

"At Godkendelse af Protokollen uden Afstemning, medens denne er under Protest, vil bevirke, at ingen Bestemmelser i Logen er hellig, men totalt afhængig af Præsidentens Fordømmende, hvis ikke de gældende Love i dette Tilfælde hævdes.

"At ingen Bestemmelse, taget af Boston Loge Nr. 87, ved Mødet den 23de April 1919, er gyldig, indtil denne Protest er afgjort og Protokollen behandlet paa Grundlag af Loven.

"At Præsidentens Handlemaade, med Hensyn til hans Godkendelse af Protokollen for Mødet den 23de April, er egenraadig, partisk og uhjæmlet i de Love og Regler, hvorunder Møder i Samfundets Loger skal afholdes."

Ærede Brødre af den exekutive Komite, jeg beklager igen, at det skulde nogensinde blevet nødvendigt i en velreguleret Loge som Nr. 87, at skride til saadanne Midler som disse Protester, for at et Medlem kan opnaa de Rettigheder, der tilkommer ham, men, som det erklæres af flere af Medlemmerne efter Mødets Slutning den 14de Maj, er det nu ontrent umuligt for en ærlig Mand at tage nogen Del i Logens Forretning, og at Logens Standpunkt i Samfundet maa lide derunder er en Selvfølge.

Haabende paa Eders retfærdige Afgørelse i denne Sag forbliver jeg, Eders med broderlig Agtelse,

H. M. MARKER.

Iversen:—Min Kendelse til denne Sag er følgende: Præsidenten af en Loge maa fremlægge Godkendelse af Protokollen til Afstemning, naar der er protesteret imod Protokollens rigtige Førelse, som det var her ifølge Broder Marker's Skrivelse til Komiteen. Samtidigt maa den Broder, som protesterer indgive til Logen en skriftlig Protest, skrevet i et høfligt Sprog.

Jørgensen:—Da jeg ikke har hørt Loge Nr. 87's Side af Sagen, kan jeg ikke afgive nogen Kendelse. Jeg vil anbefale Broder Marker, at faa en Forstaaelse med sin Loge, som han jo altid har arbejdet haardt for.

Chr. Nielsen:—Jeg finder at den Klage skulde have været fremlagt skriftlig for Logen for denne Afgørelse, og kunde da siden appelleres til den exekutive Komite.

Christensen:—I min Kendelse til forrige Skrivelse fra Broder Marker, var Marker's Kritik ifølge min Mening forhastet, men han har Ret, naar han fordrer, at Protokollen skal have den rigtige Ordlyd af Forhandlingerne. Og det var Præsidentens Pligt at paase det. Det er derfor min Kendelse, at Præsidenten bliver anmodet om, at faa Protokollen ændret ifølge Ordlyden af Forhandlingerne.

T. P. Nielsen:—Broder Marker har Ret, naar han forlanger, at en protesteret Protokol skal fremlægges til Afstemning i Logen, men han maa tilstille Logen en skriftlig Protest.

Kendelsen bliver, at Præsidenten maa fremlægge en protesteret Protokol for Afstemning i Logen.

T. P. NIELSEN, Over-Præsident.

Kenosha, Wis., 14de Maj 1919.
Den exekutive Komite:

Ved Loge Nr. 14's regulære Møde den 13de Maj, oplæste Logens Kasserer, Broder Ole Rasmussen, Brev fra Sofie Petersen, Købmann, hvoraf Kopi medfølger. Efter adskillige Udtalelser vedtoges det, at Sekretæren tilskriver den exekutive Komite og henstiller til dem, om der ikke var en bedre Vej at udbetale Penge til Arvinger i Danmark, da der efter Udtalelser var en stor Ulejlighed for Arvinger i Danmark, at faa Brodersamfundets Checks udbetalte, da Bankerne ikke vil modtage samme.

Haabende I vil tage det til velvillig Overvejelse, tegner jeg mig med broderlig Hilsen.

C. P. SORENSEN, Sekretær.
Kopi af Brev fra Sofie Petersen:
København 10-4 1919.

Mr. Rasmussen:

Hjertelig Tak for Pengene, som jeg har faaet udbetalt i en Bank, som hedder American Express. I Landmandsbanken vilde de ikke udbetale paa den Slags Vexler. Jeg sender hermed Policen tilbage, og haaber at det er rigtig.

Ja, det er meget smukt, det der staar om min kære Broder, han var et prægtigt ungt Meneske, og jeg havde ikke tænkt mig, at han skulde give sit Liv i den forfærdelige Krig. Jeg har mistet meget i ham, vi holdt saa meget af hverandre, han var ikke alene

(Sluttes Side 7)

REGNSKAB FOR MAJ.

RAPPORT OVER ASSURANCEFONDET.

Underskud den 1ste Maj 1919	\$ 1,969.41	
Indbetalt i Maj	\$18,667.71	
Renter fra First Nat'l Bank, Kenosha, Wis.	28.15	
Maj 1. Emilie Jensen, Omaha, Nebr., Assurance	\$ 500.00	
Maj 1. Kirstine Rasmussen, Gresham, Ore., Assurance	1,000.00	
Maj 1. Caroline Lauritzen, Omaha, Nebr., Assurance	1,000.00	
Maj 1. Ester P. Hopner, Chicago, Ill., Assurance	1,000.00	
Maj 1. C. Marksen, Owatonna, Minn., 10% af hans Assurance, Loge Nr. 6, Hoved Nr. 4962 af Owatonna Loge Nr. 72	50.00	
Maj 1. Katrine Andersen, København, Danmark, Assurance	250.00	
Maj 1. Kathrine Nielsen, Mariager, Danmark, Assurance	500.00	
Maj 1. Else og Soren Norgaard, Morsø, Danmark, Assurance	250.00	
Maj 1. Jens og Mette C. Christensen, Perth Amboy, N. J., Assur.	250.00	
Maj 1. Helme Henningsen, Kittitas, Wash., Assurance	500.00	
Maj 1. Anna Katrine Larsen, San Francisco, Cal., Assurance	1,000.00	
Maj 1. Kristine Mack, Chicago, Ill., Assurance	500.00	
Maj 1. Anna Jacobsen, Neenah, Wis.	1,000.00	
Maj 1. Anna Schack, Big Forks, Mont., Assurance	500.00	
Maj 1. Hans Simonsen, Lake Benton, Minn., 10% af hans Assurance, Loge Nr. 64, Hoved Nr. 457 af Lake Benton Loge Nr. 114	100.00	
Maj 1. Margrethe Petersen, Sjælland, Danmark, Assurance	250.00	
Maj 5. Andrew H. Howman, Neenah, Wis., 10% af hans Assurance, Loge Nr. 122, Hoved Nr. 3602 af Neenah Loge Nr. 2	100.00	
Maj 1. Josva Jacobsen, 75% af indbetalt Assessments	165.06	
Maj 1. Carl M. Simonsen, Milwaukee, Wis., 10% af hans Assurance, Loge Nr. 19, Hoved Nr. 2288 af Milwaukee, Wis., Loge Nr. 36	100.00	
Maj 7. Hans Petersen, Ludington, Mich., 10% af hans Assurance, Loge Nr. 1, Hoved Nr. 3027 af Ludington Loge Nr. 51	50.00	
Maj 7. Mads S. Johnsen, Albert Lea, Minn., 10% af hans Assurance, Loge Nr. 6, Hoved Nr. 5182 af Albert Lea, Loge Nr. 75	50.00	
Maj 8. Alma Ohlrick, Chicago, Ill., Assurance	1,000.00	
Maj 10. Elizabeth Larsen, Clinton, Iowa, Assurance	500.00	
Maj 12. J. R. Jensen, Edmore, Mich., Assurance	1,000.00	
Maj 12. Mamie Holter, \$333.34; Josephine Johnsen, \$333.33; Henry Johnsen, \$333.33, Grand Rapids, Mich.	1,000.00	
Maj 14. Christine Sorensen, Chicago, Ill., Assurance	250.00	
Maj 14. Niels Nielsen, Vejle, Danmark, Assurance	250.00	
Maj 14. Jacob S. Severin, Davenport, Iowa., 10% af hans Assurance, Loge Nr. 74, Hoved Nr. 1341 af Davenport Loge Nr. 3	100.00	
Maj 17. Hanna Larsen, Bismarck, N. Dak.	1,000.00	
Maj 17. Karen Djernes, Marquette, Nebr., Assurance	1,000.00	
Maj 17. Niels P. Jensen, Lokken, Danmark, Assurance	250.00	
Maj 21. Paul Jensen, Thorsager, Danmark, Assurance	250.00	
Maj 22. Anna Skow, Philadelphia, Pa., Assurance	1,000.00	
Maj 22. Soren Rasmussen, Vegetal, Danmark, Assurance	500.00	
Maj 24. G. K. Swift, Adm., Harlan, Iowa, Assurance	500.00	
Maj 24. Marie Christine Jessen, So. Chicago, Ill., Assurance	1,000.00	
Balance	1,988.61	
		\$20,684.47 20,684.47

Underskud den 1ste Juni 1919.....\$ 1,988.61

RAPPORT OVER GENERALFONDET.

Kassebeholdning den 1ste Maj 1919	\$10,356.19	
Indbetalt i Maj Maaned	9.35	
Renter fra First Nat'l Bank, Kenosha, Wis.	1.56	
Maj 3. Omaha Nat. Bank Bldg., Rente af Kontor, \$40; Stockroom, \$14; Lys, 25c	\$ 54.25	
Maj 5. Western Newspaper Union, Trykning af Bladet, \$256.05; Electrotypes, \$9.10; Mailing og Adresseforandring \$31.05; 200 extra Blade, \$3.55	299.75	
Maj 7. H. C. Hagedon, Chicago Loge Nr. 18, Begravelseshjælp	50.00	
Maj 8. Anton Sorensen, Minneapolis Loge Nr. 45, Begravelseshjælp	50.00	
Maj 10. Chas. E. Fanning, Postmaster, Forskud for Mailing af Bladet	50.00	
Maj 14. C. A. Clausen, Loge Nr. 241, Begravelseshjælp	50.00	
Maj 14. Jens Jensen, Omaha Loge Nr. 1, Begravelseshjælp	50.00	
Maj 14. Magnus Jensen, Winside Loge Nr. 110, Begravelseshjælp	50.00	
Maj 17. J. Michaelsen, Part af Løn tilgode i Apr. Kvartal	250.00	
Maj 22. Poul Nielsen, Penn Yan Loge Nr. 71, Begravelseshjælp	50.00	
Maj 24. Den Danske Pioneer, Tryksager fra 5. Dec Dec. 1918 til 5. April 1919	91.00	
Maj 26. Christ Nielsen, Rejse til Albert Lea, \$7; 2 Dage, \$6	13.00	
Maj 28. Soren Eiberness, Dannevirke Loge Nr. 153, Begravelseshjælp	50.00	
Maj 31. Severin Thomsen, Worcester Loge Nr. 192, Begravelseshjælp	50.00	
Maj 31. Chr. Petersen, Bogholder Løn i Maj Maaned	100.00	
Maj 31. Elvira Carlsen, Typewriter Løn i Maj Maaned	100.00	
Maj 31. Axel A. Andersen, Medhjælper ved Bladet, Løn i Maj Md.	50.00	
Maj 31. J. Michaelsen, Porto, Tel. m. m. i Maj Maaned	64.50	
Balance	8,924.60	
		\$10,367.10 10,367.10

Kassebeholdning den 1ste Juni 1919.....\$ 8,924.60

RAPPORT OVER GARANTIFONDET.

Kassebeholdning den 1ste Maj 1919	\$16,704.03	
Maj 10. Kuponer—Milford, Iowa	250.00	
Maj 10. Kuponer—Grand Forks	684.00	
Maj 10. Kuponer—Dunlap	337.50	
Maj 15. Kuponer—Seattle, Wash.	112.50	
Maj 15. Renter af \$20,000 Liberty Bonds	400.00	
Maj 24. Kuponer—Pacific Junction	225.00	
Maj 26. Indkaldte East Moline Bonds	2,900.00	
Maj 31. Kuponer—Allison, Iowa	175.00	
Maj 31. Kuponer—Hubbard, Nebr.	250.00	
Maj 31. Renter fra First Nat'l Bank, Omaha, Nebr.	32.22	
Maj 31. Udgifter ved Indkassering	4.10	
Balance	22,066.15	
		\$22,070.25 22,070.25
Kassebeholdning den 1ste Juni 1919	\$22,066.15	

BEHOLDNING I GARANTIFONDET.

Kassebeholdning den 1ste Juni 1919	\$ 22,066.15
Rentebærende Bonds	616,600.00
	\$638,666.15

RAPPORT OVER HJÆLPEFONDET.

Kassebeholdning den 1ste Maj 1919	\$ 7,160.35	
Maj 5. Henrik Hansen, Chicago Loge Nr. 298, Extrahjælp	50.00	
Balance	7,110.35	
		\$ 7,160.35 7,160.35
Kassebeholdning den 1ste Juni 1919	\$ 7,110.35	

RAPPORT OVER BØRNEHJEMMENES FOND.

Kassebeholdning den 1ste Juni 1919	\$ 76.28
--	----------

UDESTAAENDE CHECKS.

Kirsten Nielsen, \$500; Ane Johansen, \$792; Chr. Petersen, \$250; Chr. Hansen, \$250; Anna Jelling, \$250; Las C. Lyng, \$1,000; Lars Chr. Andersen, \$58; Anker Rasmussen, \$250; Rebecca H. Duus, \$1,000; Chr. Rasmussen, \$250; Simon & Kirstine Simonsen, \$250; Anna M. Brandrup, \$1,000; Rasmus Jensen, \$215.32; Petra K. Moller, \$75; Andreas Hansen, \$500; H. J. Hansen, \$264; Caroline Degn, \$1,000; Andreas Tordrup, \$1,000; Rasmus Petersen, \$50; Emilie Jensen, \$500; Kathrine Andersen, \$250; Kathrine Nielsen, \$500; Else & Soren Norgaard, \$250; Margrethe Petersen, \$250; Loge Nr. 117, \$50; Loge Nr. 298, \$50; Andrew H. Howman, \$100; Josva Jacobsen, \$165.06; Hans Petersen, \$50; Alma Ohlrick, \$1,000; J. P. Jensen, \$1,000; Mamie Holter, Josephine & Henry Johnsen, \$1,000; Loge Nr. 241, \$50; Loge Nr. 1, \$50; Loge Nr. 110, \$50; Christine Sorensen, \$250; N. Nielsen, \$250; Jacob S. Severin, \$100; Hannah Larsen, \$1,000; Karen Djernes, \$1,000; Niels P. Jensen, \$250; Paul Jensen, \$250; Loge Nr. 71, \$50; Anna Skow, \$1,000; Soren Rasmussen, \$500; Den Danske Pioneer, \$91; G. K. Swift, Adm., \$500; Marie C. Jensen, \$1,000; Chr. Nielsen, \$13; Loge Nr. 153, \$50; Loge Nr. 192, \$50; Axel Andersen, \$50; Chr. Petersen, \$100; Elvira Carlson, \$70; J. Michaelsen, \$64.50; Loge Nr. 45, \$50.	
Total	\$20,957.88

SAMFUNDETS SAMLEDE KONTANTER OG VÆRDIPAPIRER.

Rentebærende Bonds	\$616,600.00
Kassebeholdning i Garantifondet	22,066.15
Kassebeholdning i Generalfondet	8,924.60
Kassebeholdning i Hjælpefondet	7,110.35
Kassebeholdning i Børnehjemmenes Fond	76.28
Udestaaende Checks	20,957.88

\$675,735.26

Underskud i Assurancefondet

\$ 1,988.61

\$673,746.65

SAMFUNDETS SAMLEDE KONTANTER OG VÆRDIPAPIRER

DEPONERET SOM FØLGER.

Rentebærende Bonds	\$616,600.00
First National Bank, Kenosha, Wis.	18,066.90
First National Bank, Omaha, Nebr.	22,066.15
First National Bank, Omaha, Nebr., Certificate	9,269.07
Omaha National Bank, Omaha, Nebr., Certificate	7,744.53

\$673,746.65

Kenosha, Wis., 13de Juni 1919.

ROLF RASMUSSEN, Over-Kasserer.

Kenosha, Wis., May 31st, 1919.

Mr. J. Michaelsen:—

This is to certify that the balance due to Danish Brotherhood, as shown by the books of First National Bank of Kenosha, Wis., at the close of business May 31st, 1919, was:

Insurance Fund	\$17,226.93
General Fund	839.97

\$18,066.90

RESOLUTION.

Oshkosh, Wis., 3die Juni 1919.
I Anledning af Br. Peter Browns Dødsfald den 25de Maj 1919, blev det vedtaget paa vort sidste Møde, at Logen dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder, og at Logen bevidner sin dybeste Sympathi for Afdødes efterladte Familie. Endvidere besluttes det til hans Minde at drapere Logens Charter med Sørgeløse for et Tidsrum af 30 Dage og at denne Resolution indføres i Logens Protokol og en Afskrift af samme bliver tilsendt Afdødes Familie.

Paa Loge Nr. 9's Vegne.

A. BERRY, Præsident.

PETER NELSON, Sekretær.

RESOLUTION.

Kansas City, Kas., i Juni 1919.
I Anledning af vort højt agtede Medlem og Broder Hans Peter Hansen's pludselige Dødsfald, forårsaget ved Ulykkestilfælde, den 29de Maj. Afdøde var født i Sørup, Frederiksborg Amt, den 6te November 1863. Sunflower Loge Nr. 173, D. B. S., vedtog i Henhold dertil følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en god og trofast Broder og at vi udtrykker vor inderligste Sympathi for hans efterladte Hustru og Børn i deres store Sorg og at vi hædrer hans Minde ved at beklæde vort Charter med Sørgeløse for et Tidsrum af 30 Dage.

At denne Resolution vedføjes Logens Forhandlingsprotokol og kundgøres i D. B. S. Medlemsblad samt at et Kopi tilsendes Afdødes Efterladte.

Paa Sunflower Loges Vegne.

WM. PETERSEN, Præsident.
J. C. JENSEN, Sekretær.

RESOLUTION.

Brooklyn, N. Y., 10de Juni 1919.
Ex-Præsident Broder Jacob A. Rasmussen, født i Skelskør, Danmark, den 21de Februar 1877, afgik ved Døden den 7de Juni 1919 ved et Ulykkestilfælde den 29de Maj 1919.

I Anledning deraf vedtog "Vort Land" Loge Nr. 205 D. B. S. ved Mødet den 10de Juni 1919 følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en trofast og agtet Broder og at vi bevidner vor dybeste Sympathi til hans efterladte Hustru og Familie i deres store Sorg.

At vi for at ære hans Minde drapere vort Charter med Sørgeløse for et Tidsrum af 30 Dage.

At denne Resolution indrykkes i D. B. S. Maanedsbld og Nordlyset samt indføres i Logens Protokol.

Et Exemplar tilsendes afdødes Hustru.

Paa "Vort Land" Nr. 205's, D. B. S., Vegne.

RUDOLF KNUDSEN, Præsident.
N. SIMONSEN, Sekretær.

RESOLUTION.

I Anledning af vor fælles Broder L. H. Miller afgik ved Døden den 20 Maj 1919, 45 Aar gammel, vedtog Loge Nr. 144, D. B. S., paa Mødet den 22 Maj 1919 følgende Resolution:

At ve beklager Tabet af en god og trofast Broder og bevidner herved vor afdøde Broders Efterladte Logens dybeste Medfølelse og Sympathi i deres store Sorg.

At denne Resolution indføres i Logens Protokol i D. B. S. Maanedsbld og Den Danske Pioneer samt en Kopi bliver tilsendt hans Efterladte og at Logens Charter beklædes med Sørgeløse for et Tidsrum af 30 Dage.

Paa Logens Vegne.

CHRIS. MAAG, Præsident.
F. C. WELTZ, Sekretær.

DEN EKSEKUTIVE KOMITES FORH.
(Fortsat fra Side 5)

en god Broder, men en god Kammerat for mig, og nu hviler han langt herfra. Ja, der er meget vi Mennesker ikke forstaar.

Endnu en Gang Tak, og en Hilsen fra,
SOFIE PETERSEN.

Iversen:—Jeg anbefaler, at den Sag fremlægges ved Konventionen og at en bestemt Maade, hvorledes Pengene sendes til Arvinger i Danmark vedtages.

Jørgensen:—Jeg har forhørt i flere Banker, hvad der kan gøres i denne Sag, men faar til Svar, for Tiden var der næppe noget at gøre. Jeg vil anbefale Konventionen tager denne Sag op, og vedtager der til Udlandet bliver udstedt Bank Draft.

Chr. Nielsen:—Jeg anbefaler denne Sag fremlagt for Over-Kassereren for hans Anbefaling og derefter rapportere til den eksekutive Komite.

Christensen:—Denne Sag har været fremme ved den eksekutive Komite's Møde før, og er en vanskelig Sag, da vi jo baade skal sende Pengene saa billigt som muligt, ligeledes skal vi have Kvittering og Certificat tilbage, men jeg tror det letteste for os vil være om vi havde en lille Konto i Landsmands-Banken i København, der da vilde være som vor Repræsentant i Danmark. Men jeg foreslaar vi overlægger denne Sag til vort Møde.

T. P. Nielsen:—Jeg kan ikke se nogen Grund til at forandre vore Udbetalinger i Danmark, fordi Landsmands-banken ikke vil udbetale denne Check. De fleste Banker her i Landet har jo deres egen Bank i Udlandet og maaske en Brankdraft fra Chicago, som enhver Bank i Danmark heller ikke vilde vexe. Jeg kan heller ikke efter Sofie Petersens Brev se, at hun har haft megen Ulejlighed med at faa Pengene. Vort nuværende System giver jo Samfundet Kvittering for Pengene, noget som vi igennem Bankdraft ikke vilde faa. Jeg har aldeles ikke noget imod at denne Sag overlægges til Konventionen for dens Bestemmelser i saa Henseender.

Kendelsen bliver, at Konventionen bestemmer paa hvad Maade Pengene udbetales til Arvinger i Danmark.

T. P. NIELSEN, Over-Præsident.

Mo. Valley, Ia., 26de April 1919.
Den eksekutive Komite:

Tordenskjold Loge Nr. 101 mødte den 4de Marts 1919. Der var 5 Medlemmer tilstede, under Forhandlingerne blev Broder Jørgen Hansen valgt til Konventionen i Milwaukee.

Logens Sekretær havde ikke i Forvejen underrettet Medlemmerne derom, som vor Konstitution og Bilove foreskriver i 3die Afdeling, Paragraf 6. Af den Grund kan jeg ikke se, at han er lovlig valgt.

Med broderlig Hilsen og Agtelse,
JEPPE THOMSEN-Ex-Præsident.

P. S.—Det bekræftes herved at ovenstaaende er Sandhed.

JOHN GREGERSEN,

Præsident af Loge Nr. 101.

Mo. Valley, Ia., 24de Maj 1919.
Broder Over-Sekretær Michaelsen og den eksekutive Komite:

I Henhold til Broder Jeppe Thomsens Protest-Skrivelse til Ider den 5te Maj, om at vor Delegat og Stedfortræder var ulovligt valgte paa vort Møde den 4de Marts, vil jeg sige, at vi var 5 Medlemmer tilstede, og det er alle de Medlemmer, som nogensinde kommer til Møde, da alle andre er ude af Byen, og det blev bragt op af Broder Jørgen Hansen, at det var paa Tiden at vi valgte Delegat for Konventionen. Dog vidste jeg ganske godt, at det var min Pligt at sende skriftlig Anmodning derom, men da vi alle var tilstede, syntes jeg ikke det var nødvendigt at kalde specielt Møde, og da der kun var Broder Jørgen Hansen og Broder Jeppe Thomsen, som ønskede at blive Delegat, skred vi til skriftlig Valg, Broder Jørgen Hansen fik 3 Stemmer og Jeppe Thomsen fik 2 Stemmer, saa jeg protokolerede Broder Jørgen Hansen som Delegat og Broder Jeppe Thomsen som Stedfortræder.

Med broderlig Hilsen,

LAURITS C. JENSEN, Sek.

P. S.—Da vor Konstitution og Bilove læser i Paragraf 6, 3die Afdeling: "En lovformelig valgt Delegat skal fungere som saadan indtil en ny Delegat er valgt og befuldmægtiget for den følgende regulære Konvention," vil jeg spørge, menes det, at den Mand, som var valgt for sidste Konvention, er endnu lovlig valgt Delegat for Konventionen i Milwaukee.

Iversen:—Loge Nr. 101's Delegat var

ulovligt valgt i Henhold til Samfundets Love. Efter min Mening er den forrige Delegat berettiget til at representere Logen ved denne Konvention.

Jørgensen:—Da Sekretæren ikke har udsendt Meddelelse til alle Medlemmerne som Konstitutionen foreskriver er Logens Valg af Delegat ikke gyldig. Logens gamle Delegat er efter min Mening berettiget til at gaa, eller Logen kan vælge en ny Delegat og lægger det frem paa Konventionen, om han kan faa Sæde.

Chr. Nielsen:—Efter Konstitutionen er Jørgen Hansen ikke lovlig valgt Delegat; som saadan fungerer Delegationen fra sidste Konvention indtil en ny er valgt lovlig.

Christensen:—Min Kendelse er, at Logen skridt til Omvalg medens der endnu er Tid, men ellers vilde jeg kalde Valget gyldigt i Betragtning af, at der var saa mange Medlemmer tilstede, som der plejer at være. Delegationen til St. Paul Konventionen er kun valgt til en Konvention, og er derfor ikke berettiget til at representere Logen i Milwaukee, medmindre han bliver valgt.

T. P. Nielsen:—Delegationen og Stedfortræderen var ikke lovlig valgt, og at Logen udsender Notice til Medlemmerne og vælger en ny og Konventionen da bestemmer om han kan faa Sæde eller ej.

Kendelsen bliver, at den gamle Delegat fungerer ved denne Konvention.

T. P. NIELSEN, Over-Præsident.

Fra Loge Nr. 298.

Den 21de Juni afholdt "Kronborg" Loge Nr. 298 sin 6-aarige Stiftelsesfest, der i alle Henseender forløb paa en smuk og fornøjelig Maade. Da vi ved halvti-Tiden satte os til Bords, var der tiltrods Heden forsamlet ca. 125 Personer, som gjorde sig til gode med den udmærkede Mad, der serveredes. Den første Tale, der var for Amerika, var et Mesterværk i retorisk Kunst; med Andagt hører man Gang paa Gang vor glimrende Taler, Broder P. C. Jensen af Nr. 58. Det er en Fryd at høre en saa beaandet Taler, og Loge Nr. 58 maa sandelig føle sig stolt over at have en saa glimrende Begavelse som Taler indenfor sin Loge. Derefter talte Broder Chr. Nielsen for Danmark. Paa en beaandet og hjertevarm Maade talte han for gamle Danmark, der for ham, der forlod det gamle Land for mange Aar siden, endnu stod for ham som Eventyrets Land. Som Taler for Brodersamfundet havde vi den Fornøjelse at høre vor Overtillidsmand John Christensen fra Cincinnati. I en velvalgt og alvorlig Tale gav han os en Oversigt over D. B. S. som det staar i Dag og med største Interesse paahørte man ham. Præsidenten Martin Wester gav i smukke og hjertelige Ord sit Bidrag og gav en klar og tydelig Oversigt over Logens Virksomhed i det forløbne Aar. Men ogsaa lidt Morsomheder havde vi. Vor populære Ordstyrer, Delegat Claus Jensen, røgtede sit Hverv paa sin sædvanlige Maade; man behøver kun et Ord for at sige hvorledes dette er — fuldendt, — og oplæste en af ham forfattet Revy, hvori enhver fik sin Ros og sit Hip, og Lattermusklerne arbejdede Overtid; Claus, Du overgik Dig selv. Derefter var Ordet frit, og de forskellige Præsidenter for de forskellige Chicago Loger talte, og alle prisværdig kort. Der herskede den mest animerede Stemning, da Bordet havedes, og derefter dansedes der til langt ud paa Natten.

Jeg kan imidlertid ikke slutte denne lille Artikel uden at give vor Komite den Ros de fortjener. For første Gang havde vi ganske unge, oprøvede Brødre af Logen til at sørge for Arrangementet, nemlig vor nyvalgte Vicepræsident, Georg Christensen, Mads Tofft, James Petersen og Marius Jensen, og det skal siges, at de arbejder med en saadan Energi og en saadan Interesse, at de kan være ganske sikre paa, at det er ikke sidste Gang de kommer paa Komite. Det var deres Skyld, at Festen formede sig som den smukkeste Stiftelsesfest Logen endnu har haft.

Jeg læser saa tidt i Brodersamfundets bladet Artikler, der ser med mørke Øjne paa Brodersamfundets Fremtid, og den ringe Interesse, som Brødrene viser, idet de ikke gider komme til Møderne. Jeg tror at have en god Medicin for dette, nemlig: Først faa en ny Bestyrelse, dernæst kom til Møderne og vis Eders Interesse for Logens Anliggender, thi det er jo alligevel alles Vel der arbejdes for, dernæst forglem alle smaa Rivninger og vær gode

Venner igen, naar Mødet er forbi. Vi kan ikke allesammen faa vor Villie sat igennem her i Livet, men maa finde os i at slaa af en Gang imellem. Som der staar i vor Sang "Støt Skulder mod Skulder" o. s. v., saaledes arbejder "Kronborg" (som jeg i Parenthes bemærket tror er en af de bedste Loger indenfor D. B. S.) Vi sætter ikke Skulderen til det hældende Læs, men paa rette Maade hjælper vi hinanden til at opretholde D. B. S. Idealer. Vi har en dygtig Bestyrelse og Brødrene arbejder Haand i Hanke med den for at lette den Arbejdet. Hurra for "Kronborg."

AXEL JENSEN, Sekr.

Loge Emner

Seattle, Wash.—D. B. S. Loge Nr. 28 i Seattle og Evergreen Loge Nr. 40, D. B. S., afholdt Banket og Dans til Ære for de hjemvendte Soldater den 7de Juni med Fællesbespisning i Washington Hall. Dr. John Sorensen var Formand og bød Forsamlingen velkommen; der var mange Soldater og Sømand tilstede og flere Taler blev hørt, og de, som havde været med i Frankrige i Særdeleshed, havde gaaet igennem en hel Del, set og hørt meget. Sergeant John M. Rasmussen holdt en Tale om, hvorfor vi gik i Krigen; B. M. Hansen talte for Røde Kors og Salvation Army og sagde meget godt om dem og havde lovet sig selv ikke at gaa forbi dem, naar han kom hjem og saa dem paa Gadehjørner. Inor Benson fortalte os om hvad det var at faa "shell fire"; han holdt en pæn Tale, som begyndte fra Bortgang til Enden, og han fortalte, hvad han havde oplevet i al den Tid. Dr. John Sorensen holdt en af de mest komiske Taler, idet han taatte om den danske Prins, som besøgte her i Amerika, og da han kom til Chicago, saa sendte de Telegram til Mayor Ole Hanson i Seattle, om han ikke kunde bruge ham, og alle lo. Pastor P. B. Ammentorp holdt en rørende Tale for de døde Soldater, som blev tilbage derovre, og bad dem om ikke at forglemme dem, og saa blev "America" sunget. Der var omtrent 400 Mennesker tilstede.

* * *

Muskegon, Mich.—Loge Nr. 30 afholdt Fest paa deres Hall Søndag Eftermiddag den 15de Juni for vor gamle Broder Musfeldt, som den Dag var 74 Aar gammel, og Festen fik forøget Højtidelighed, da vi med det samme fejrede 700-Aarsdagen for gamle Dannebrog. Broder Musfeldt overraskedes først paa en Køretur pr. Bil, da han er lidt daarlig til Fods og ikke kan deltage i Logens Arbejde som i Fortiden. I de 28 Aar, som han har tilhørt Logen, har han været Logens Præsident to Gange, og naar Kasserens Bøger skulde efterses, var han altid Nr. 1 som Regnskabsfører. Festen begyndte sin alvorlige Del Kl. 4 med Spisning og Æresgæsten blev dekoreret med et Æres-Ex-præsident Emblem i Guld, og en Merskummer ikke at forglemme. Stemningen var god med Sang for ham og gamle Dannebrog, og Taler i svære Mængder; om saa det var den tavseste Broder, saa havde han noget at sige, og Festlighederne endte med et Spil Kort, og gamle Musfeldt fik sin vanlige "Mis." Vi sendte ham hjem i det bedste Humør Kl. 7.—N. P. Hansen, Sek.

* * *

Brockton, Mass.—Ved det første Møde i Juni havde Loge Nr. 229 en lille Festlighed i Anledning af Bestyrelsesvalget samt ogsaa for Logens Soldaterbroder, Alfred Jensen fra Bridge-water, som lige var kommen hjem fra Frankrig, hvor han var været omtrent et Aar og deltaget i mange af de store Slag. Han var den eneste Dansker her paa Egnen i Soldateralderen og han var tillige den eneste Ud-lænding, som ikke forlangte Exemption fordi han ikke var Borger. Logen forærede ham ved denne Lejlighed en smukt graveret Medaillon med Logens Ensignia.

* * *

Kansas City, Kas.—Loge Nr. 173's Picnic den 15de Juni blev som sædvanlig en stor Succes. Ganske vist havde det regnet stærkt Dagene i Forvejen, men der var dog en ret betydelig Forsamling tilstede. Over-Sekretær J. Michaelsen var vor Gæst og talte paa en Maade, som vi ikke blot syntes om i Øjeblikket men han berørte Ting, som siden har diskuterets i begge Loger.

Der vil sikkert blive sat noget i Bevægelse her for at skaffe nye Medlemmer for Samfundet i Greater Kansas City. Aftenen før vor Picnic var der en lille Banket for Broder Michaelsen, som ogsaa var vel besøgt. Her talte Michaelsen om Nødvendigheden af at opnaa fuld solvency, hvilket syntes at vinde Bifald blandt de fleste. Broder S. A. Corneer fra Loge Nr. 19 ledsagede Michaelsen og havde ogsaa Ordet for nogle muntre Bemærkninger.—J. C. J.

RESOLUTION.

Wisner, Neb., 3die Juni 1919.

I Anledning af at Broder Hans P. Hansen, mangeaarigt Medlem af Loge Nr. 236 afgik ved Døden den 20. April, vedtog Logen ved Mødet den 7de Maj følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en trofast og agtet Broder og vi bevidner vor dybeste Sympathi til hans Efterladte. At vi for at hædre hans Minde beklæder vort Charter med Sørgefor for 30 Dage. At denne Resolution indføres i Logens Protokol og bekendtgøres i D. B. S. Maanedsbud samt en Kopi tilsendes Afdødes efterladte Hustru.

Paa Loge Nr. 236's Vegne.

CRIST. CRISTIANSEN, Præsident.
HANS MILLER, Sekretær.

RESOLUTION.

Akron den 8de Juni 1919.

I Anledning af Broder Jakob Peter Lunds Død den 5 Juni 1919 blev følgende Resolution vedtaget ved Loge Nr. 301's Møde den 5te Juni:

At vi beklager Tabet af en god Broder, agtet af alle, og at vi bevidner vor afdøde Broders Hustru og Børn Logens dybeste Medfølelse i deres store Sorg.

At denne Resolution indføres i Logens Protokol og bekendtgøres i D. B. S. Blad samt en Kopi bliver tilsendt hans Hustru og at Logens Charter beklædes med Sørgefor for et Tidsrum af 30 Dage.

Paa Loge Nr. 301's Vegne.

ANDREW THYGESEN, Præsident.
S. P. ANDERSEN, Sekretær.

BESTYRELSESVALG.

D. B. S. Loge Nr. 195 valgte ved Mødet den 3 Juni følgende nye Bestyrelse: Ex-Præsident, John Jacobsen; Præsident, Anton M. Andersen; Vice Præsident, Marinus Gregersen; Tillidsmænd, Louis P. Nielsen og Jens Mølgaard; Fører, Anton Chr. Andersen, gvt.; Indrevagt, Otto Wolff, gvt.; Ydrevagt, Jens P. Nielsen; Sygeformand, Viggo T. Hansen.

Omaha, Neb., den 8 Juni 1919.

A. JENSEN, Sek.

RESOLUTION.

Philadelphia, Pa., Juni 1919.

I Anledning af at vor Finans-Sekretær, Broder Peter Nissen Skov, afgik ved Døden den 6te Maj vedtoges ved Logens sidste Møde følgende:

At vi beklager Tabet af en god og trofast Broder og Bestyrelsesmedlem. At vort Charter til Ære for hans Minde draperes for 30 Dage.

At denne Resolution indføres i Forhandlingsprotokollen og indrykkes i D. B. S. Maanedsbud.

Paa Loge Nr. 1792's Vegne.

FR. TH. HANSEN, Præsident.
A. S. CULVER, Sekretær.

RESOLUTION.

I Anledning af vor Broder, Johannes Evald Therkildsen's dødelige Bortgang, er det vedtaget, at Logen beklager Tabet af et mangeaarigt og agtet Medlem, og at vi derfor, til Ære for hans Minde, draperer vort Charter med Sørgefor for et Tidsrum af 30 Dage.

At vi til vor afdøde Broders efterlevende Familie bevidner vor dybeste Sympathi.

At denne Resolution indføres i Logens Protokol, trykkes i Det Danske Brodersamfundets Blad og i "Brødrenes Blad" samt tilsendes Afdødes Familie.

Dansk Brodersamfundets Loge Nr. 4.

ED ANDERSEN, Præsident.
HANS SØRENSEN, Sekretær.

Fraternal Solvency.

Med megen Interesse har jeg læst Broder R. H. Rasmussens Udtalelse i D. B. S. Bladet for Juni 1919, og det er et stort Spørgsmaal, om vi er i Skumring eller Gry. Men vi har dog den haabefulde Tanke, at vi er ikke i værre Tilstand end andre "fraternal societies."

D. B. S. Solvency er noget, som faa forstaa, og det er for indviklet for de fleste at komme ind paa, eners blev det nok mere diskuteret. Det er jo ogsaa noget helt nyt, som er kommet op i de sidste Aar, og det maa tage Tid, før end alle D. B. S. Brødre kan faa den rigtige Mening og Forstand paa det.

Jeg skal ikke forsøge at give Oplysning paa Spørgsmaalet, men ønsker kun at besvare Broder Rasmussen fra endnu et andet Standpunkt, som gælder ikke alene D. B. S., men alle "fraternal insurance societies," nemlig "hvad Værdi har fraternal insurance for det gennemsnitlige Medlem?" At der er nogle (og ikke saa faa) som er lykkelige nok til at opnaa Døden ifide, og derved faa udbetalt deres Assurance kan ikke nægtes (for man skal jo dø for at faa det), men gennemsnitlig saa er det jo dog et Spørgsmaal, om man kan nogensinde haabe at faa den Forsikring udbetalt, som man har betalt for og som blev lovet i Kontrakten, da den blev skrevet; i andre Ord: "Hvad er Kontraktens Værdi?"

Det svage Punkt er, at alle fraternal societies er villige til at love og skrive hvad de ikke kan opfylde, for ethvert fraternal society vil fremlægge en Skala og love, højt og hellig, at udbetale et vist Beløb efter den Skala naar som helst Døden indtræder. Men faktisk er det, at det kan ikke gøres, og Resultatet er, at Assessments maa forhøjes som Aarene gaar, til de bliver saa høje, at enten maa Medlemmet gaa ud eller betale efter en stigende Skala, paa en Tid i hans Alder, hvor det er ham en Byrde at møde det; og er det ikke gjort ved Forhøjelse af Assessments, saa er det gjort ved Indkaldelse af hyppige Assessments og Extra-Assessments, som jo kommer til den samme Ting, for Pengene maa jo komme ind, førend de kan betales ud.

D. B. S., ligesom mange andre fraternal insurance societies, begyndte ærlig nok og mente at holde hvad var lovet, men Aarene har bevist (og vil bevise) at det ikke kan opholdes, og vi staar nu op imod en Periode, hvor det er fornødent at vige fra vore første Principer og møde Forholdene som bedst vi kan; i andre Ord: "Vi har lovet for meget."

Tag for Exempel et Medlem, optaget i 25 Aars Alderen; han betaler efter den nuværende Skala, \$1.10 pr. \$1,000, og med 12 Assessments om Aaret vil han i 20 Aar have indbetalt \$264 og i 40 Aar har han indbetalt \$528, og saa er han 65 Aar gammel. Hvordan et Samfund kan udbetale \$1,000 til et Medlem, som kun har indbetalt \$528 kan jeg ikke forstaa. Naturligvis, der er Renter som Indtægt paa Pengene, som skulde tillægges, men om det er tilsvarende, er mig ubevist.

Efter mit Syn paa Sagen er det hele et Spørgsmaal om at faa fra Peter nok til at betale Paul med, og derfor maa der bestandigt søges ny Medlemmer, og som Aarene gaar bliver det værre og værre, for ethvert nyt Medlem er et nyt Ansvar, som er skøn Dag skal mødes, og tilsidst gaar det hele i Stykker.

Men D. B. S. har ikke engang gjort saa meget, for efter Oversekretærens Beviser saa har D. B. S. Assessments været saa lave som tre om Aaret, og først nu, er det op til 12 Assessments, og nu finder vi, at det heller ikke vil møde vore Forpligtelser, og vi maa vente at se Skalaen betydelig forhøjet som Tiden gaar, for der bliver for mange Medlemmer over Aldersgrænsen i Samfundet, som faktisk maa fryses ud, eller ogsaa maa de ny Medlemmer som kommer indbetale Underbalancen for de gamle, efter en forhøjet Skala eller begge Dele. Hvilket er rigtigt?

Den Tanke at forlange, at nye Medlemmer skal betale efter en Skala, som vil dække, ikke alene deres egen Assurance, men ogsaa en Skærv af en anden, synes ikke at være aldeles rigtig. Og dog er der ingen Uret i det, saalænge som det er gjort klart, men Skalaen vilde blive saa høj, at ingen vilde betale det, saa det kan ikke lade sig gøre. Det vil være nok, om vi kan faa en Skala, som vil møde fuldkomment Assurance Beløbet af deres eget. Paa den anden Maade er det jo hel-

ler ikke rigtig, at et Medlem skulde tænke sig at han faar \$1,000 for \$500, men Sagen er, det var lovet ham og endda i sort paa hvidt, saa hvordan skal det mødes? Der er kun to Veje at gøre det paa, enten maa vi trække vore Ord tilbage eller ogsaa med Tiden gaa fallit, saa hvor er vi? "Er det Skumring eller Gry? Bærer det mod Dagen, eller er det Natten, vi gaar ind til?"

Der er mulig en frelsende Tanke i at det uventede Underskud kan mødes af Indtægterne fra udgaaede Medlemmer? For ethvert Medlem, som gaar ud af Samfundet, efter nogle Aars Tilværelse i Samfundet, har forøget Samfundets Kapital; det er hvorfor vi saa nødig vil se Medlemmer under Aldersgrænsen gaa ud, medens dem, som er over, er vi mindre fortvivlede over. Der er maaske dem, som vil nægte, at "lapses" spiller nogen Rolle, men hvorfor kommer saa de store Kapitaler, som mange fraternal societies sidder inde med? De begyndte alle med "ingenting," og de er ikke Aktieselskaber, altsaa kan Kapitalen kun komme fra Indbetaling af Assessments; og dermed Gjæld og Bidrag modtaget fra "lapsed" Medlemmer, og dermed ingen Gjæld plus Renter af Investments.

Men heller ikke det kan holde Vægt-skaalen i Balance, som vi saa i den sidste Influenza Epidemii, hvor flere havde haardt ved at holde ud, og nogle gik til Grunde.

Udfalder er det samme, og det svage Punkt i fraternal insurance societies er, at ingen af dem er paa en "solid basis."

Men Haabet ligger i Fremtiden, og allerede nu ser man Forberedelse til en Forbedring, hvor under Statens Love enhver fraternal insurance society vil blive forpligtet til at være paa "solid basis" og maa udskrive en Kontrakt af den samme Værdi, som nu er udskrevet af de regulære Insurance Co., i hvilke ethvert Medlem vil i det mindste faa hvad han har indbetalt i de Aar, som han har tilhørt, enten i kontant Beløb, naar Døden skrider ind, hvad enten han er Medlem eller ej, eller ogsaa vil han blive holdt godstaaende i Samfundet, dersom han er over Aldersgrænsen, og ikke kan opbolde sine Assessments for et saadan Tidsrum, som svarer til det Beløb, som han har indbetalt; som er den eneste rigtige Fremgangsmaade, paa hvilken de gamle Medlemmer kan blive varetaget og ikke blive smidt ud paa Lud og koldt Vand efter at de har tilhørt en Forening for 20 eller 30 Aar.

Vi maa heller ikke forglemme, at Indbetaling af Assessments er ikke den hele Udgift; der er ogsaa Indbetaling af Kontigent til den lokale Loge, som maa mødes, hvad enten man tilhører Sygekassen eller ej, og naar begge Udgifter lægges tilsammen, bliver Assurance en dyr Historie, særlig for de ældre Medlemmer.

H. L. LORENTZEN, Nr. 143.

D. B. S. Solvency.

I sidste Nummer af D. B. S. Blad giver Over-Sekretæren en meget udførlig Oversigt med Grunde, hvorfor vi burde sørge for at faa Samfundet op paa 100% Solvency, og Tabellen over de opkrævede Assessments for hvert Aar giver ethvert Medlem Lejlighed til at regne ud, hvormeget han er Samfundet skyldig. For Assurance er uden Tvivl Livsaaren i D. B. S., for hvis vi ikke kan møde vore Forpligtelser til afdøde Medlemmers Efterladte, saa er der vist ikke meget til at holde Medlemmerne sammen i Forening. Det er ikke min Mening at se kun den sorte Side af vort Assurance Spørgsmaal, og male som man siger "Fanden paa Væggen," men vi har ikke andet Valg end at oprette hvad vi har forsmøgt, for hvis vi venter til et Tidspunkt, hvor Udbetalingerne overstiger Beløbet opkrævet ved hvert Assessment, saa er det for sent at begynde opkræve extra Assessments, da det uden Tvivl vil gaa D. B. S. som det er gaaet mange amerikanske Foreninger som har begaaet den samme Fejl som vi, ikke at opkræve nok, og til Slut rejse Skalaen saa højt, at de ældre Medlemmer ikke kan betale den. Resultatet bliver da, at de tynges ud af Samfundet og at de ikke kan opnaa Assurance i de andre Selskaber paa Grund af at de er over Aldersgrænsen. Det er akkurat dette vi burde søge at undgaa i D. B. S. og enhver Plan, som arbejder i den Retning, burde understøttes af Medlemmerne. Jeg er meget

glad ved at se, at Overbestyrelsen er overvejende i Favør af det, og at det første Skridt er taget med at ordre en Expert til at udarbejde en Plan i den Henseende. Spørgsmaalet er ikke om vi kan sætte nogle faa Tusinde Dollars tilside hvert Aar, udover hvad det tager til at betale Assurance for afdøde Medlemmer, da vi under vort System godt kan lægge lidt tilside hvert Aar i Garantifondet og alligevel gaa tilbage i finansielle Henseender.

Lad os en Gang se hvad det mener, at vi er 72% solvent. Vi har nu circa 14 Miljoner Assurance, hvilket vi er forpligtiget til at betale til Medlemmer's Efterladte, og til at møde disse Udgifter med har vi 72% eller \$10,080,000 (indbetalt heri er alle fremtidige Indbetalinger af nuværende Medlemmer) og mangler altsaa circa \$3,920,000. Spørgsmaalet vil da blive, paa hvilken Maade vi kan bedst opnaa at faa disse Penge opkrævede uden at lægge for stor en Byrde paa de ældre Medlemmer. Hvis vi, som Oversekretæren anbefaler, skulde godkende en Plan, hvorved vi fik ind circa 25% mere ved hvert Assessment, eller circa \$55,000 om Aaret, vil det alligevel tage over 50 Aar for at oprette det forsmønte.

Grunden at vi mangler de 28% for at være solvent er, som jeg henviste til i en tidligere Artikel, at vi ikke har opkrævet nok Assessments i Fortiden, hvilket bevises af Oversekretærens Oversigt i sidste Maanedssblad. Tag som et Exempel et Medlem, som var optaget i 1895, Alder 39 Aar, Assessment \$1.50, død Januar 1919. Dette Medlem havde indbetalt 1764 Assessments, eller \$264, hvorimod han burde have indbetalt 288 Assessments a \$1.65 eller \$486.72, med andre Ord han har indbetalt \$240.72 for lidt i den Tid han var Medlem. Disse Tal er beregnet paa Statistics, som fordrer, at vi opkræver 12 Assessments om Aaret efter den nuværende Skala, hvilken er fyldtstgørende. Naar man tager i Betragtning, at der er Tusinder af Medlemmer i D. B. S., som skylder mere eller mindre paa samme Maade, saa kan man se hvorfor vi mangler de 28% eller circa \$3,920,000.

To Grunde hvorfor vi kan opvise saa godt et Resultat som vi kan i finansielle Henseender er sikkert at vi har arbejdet under en meget økonomisk Administration, en anden er at Dødsprocenten i D. B. S. er mindre end mange af de andre Foreninger her i Amerika af samme Slags. Statistics for sidste Aar viser, at den største "Fraternal" Forening havde en Dødsprocent af 13.03, den næststørste 14.4% hvorimod D. B. S. viser kun 7% per 1000 Medlemmer.

FRANK LAWSON.

SEKRETÆR ADRESSE-FORANDRINGER.

Loge Nr. 69.—M. Christensen, 3037 E. 65 st., Cleveland, Ohio.
Loge Nr. 212.—C. Sandahl, 811 W. 6th St., Waterloo, Iowa.
Loge Nr. 164.—Lauge M. Christensen, 1630 New York Ave., Brooklyn, N. Y.
Loge Nr. 192.—Carl Roager, 152 Greenwood St., Worcester, Mass.

FORANDRET MØDETID OG STED.

Loge Nr. 283.—Til 1ste og 3die Lørdag.
Loge Nr. 69.—2-4 Tirsdag.
Loge Nr. 89.—Møder nu i Eagle Hall, corner of 8th & Tauer Ave., 2-4 Tirsdag.
Loge Nr. 145.—Fra 2den og 4de Mandag til den 29de i hver Maaned.
Loge Nr. 304.—2den Onsdag i hver Maaned.
Loge Nr. 111.—Hver fjerde Lørdag.

RESOLUTION.

I Anledning af at vor Broder, Præsident Hans Hansen Povlsen faldt paa Slagmarken i Frankrig den 28de Juli 1918 vedtog Selma Loge Nr. 255 paa sit Møde den 14de Maj 1919 følgende Resolution:
At vi dybt beklager Tabet af en god Broder og bevidner herved vor afdøde Broders Familie Logens dybeste Medfølelse og Sympathi i deres Sorg, og at denne Resolution bekendtgøres i D. B. S. Blad, at en Kopi sendes til vor faldne Broders Familie, samt at Logens Charter beklædes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage.
Paa Selma, Calif., Loge Nr. 255's Vegne.
J. P. ANDERSEN, Præsident.
ANDREAS H. ANDERSEN, Sek.

LOGE NR. 1.

NY SYGGEFORMAND.

JENS LARSEN
6415 Maple St.

Tel. Walnut, 4143.

Omaha, Neb.

RESOLUTION.

Oshkosh, Wis., den 23. juni 1919.
I Anledning af Broder Andrew Pletts Død den 17 juni 1919 blev det paa vort sidste Møde vedtaget at Loge Nr. 9 bærer Afdødes Minde ved at beklæde vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol og at en Kopi af samme bliver sendt til den Afdødes Familie.
A. BERRY, Præsident.
PETER NELSON, Sekretær.

RESOLUTION.

I Anledning af at vor Broder Jacob F. Andersen afgik ved Døden den 2den Maj 1919 vedtog Loge Nr. 255 D. B. S. ved sit Møde den 14de Maj følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en god Broder og bevidner herved vor Broders Familie Logens dybeste Medfølelse og Sympathi i deres Sorg, og at denne Resolution bekendtgøres i D. B. S. Blad, og at en Kopi sendes vor afdøde Broders Familie, samt at Charter beklædes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage.

Paa Selma, Calif., Loge Nr. 255's Vegne.

ANDREAS H. ANDERSEN, Sek.
J. P. ANDERSEN, Præsident.

RESOLUTION.

Seattle, Wash., 20de Juni 1919.
Ved Mødet den 18de Juni modtog Logen det sørgelige Budskaab at Broder Carl H. Bertelsen afgik ved Døden d. 12. Juni efter en Operation. Logen besluttede at vedtage følgende:

At Logen dybt beklager Tabet af vor afholdte Broder i hans bedste Aar; vor Medfølelse og dybeste Sympathi gaar frem til hans efterladte Hustru og Familie, og fælles med dem vil vi føle Savnet ved denne Broders tidlige Bortgang.

Endvidere være det besluttet at til Ære for vor afdøde Broders Minde bliver Logens Charter draperet med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage.

Denne Resolution bliver indført i Logens Protokol, en Afskrift af samme sendes til afdøde Broders Familie samt bliver optaget i D. B. S. Blad.

Paa Loge Nr. 29's Vegne.

E. STOFFERSEN, Præsident.
L. CHRISTENSEN, Sekretær.

RESOLUTION.

Enumclaw, Wash., 24de Maj 1919.
I Anledning af at Broder C. C. Petersen afgik ved Døden den 11 Maj, vedtog Loge Nr. 113 paa et extra Møde den 12te Maj følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en god og agtet Broder og bevidner vor dybeste Sympathi for Afdødes Hustru og Børn. At vi draperer vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage.

At denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i Samfundsbladet og et Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Hustru.

Paa Enumclaw Loge Nr. 113's Vegne.

C. M. THOMAS, Præsident.
KARL JENSEN, Sekretær.

RESOLUTION.

Brooklyn, N. Y., 10de Juni 1919.
Broder Hans Marinus Hansen, født i Bogø, Danmark, den 24de April 1877, omkom ved Døden den 9de Juni 1919 ved et Ulykkestilfælde.

I Anledning deraf vedtog "Vort Land" Loge Nr. 205, D. B. S., ved et Møde den 10de Juni 1919 følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en god og trofast Broder og bevidner herved vor dybeste Sympathi til hans Efterladte Familie i deres store Sorg.

Det besluttedes at beklæde Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage.

Denne Resolution indrykkes i D. B. S. Maanedssblad og Nordlyset samt indføres i Logens Protokol.

Et Exemplar tilsendes Afdødes Moder.

Paa "Vort Land" Nr. 205's, D. B. S., Vegne.

RUDOLF KNUDSEN, Præsident.
N. SIMONSEN, Sekretær.